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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、高齢者の生活状況や健康状態、地域とのつながりなどについて把握し、地

域の高齢者を取り巻く課題に即した今後の介護・高齢者保健福祉施策に反映させると

ともに、第９期みやこ町高齢者福祉計画・介護保険事業計画を作成するための基礎資

料とする。 

 
 

２．調査設計及び回収結果 

調査対象と 

標本数 

要介護認定を受けていない６５～８５歳の高齢者：５，９６１人 

［悉皆調査］ 

調査方法 郵送配布－郵送回収 

有効回収数 

（率） 
３，８９７人（６５．４％） 

調査期間 令和５年２月７日（火）～２月２４日（金） 

 

 

３．適合度の検定 

得られた対象集団が調査対象集団（母集団）の縮図とみなすことができるかどうか

の検討（適合度の検定）を行うため性別、年齢別についてχ
２
（カイ２乗）検定を行っ

た。 

カイ２乗検定では、以下に示す数式で求めた値と、表の自由度（Ｆ）と許せる危険率

（有意水準と呼ぶこともある）に対応するχ２の値を比較し、統計学的な優位性がある

かどうかを判定する。 

 

χ
２

０（理論と実際の食い違いの測定）＝ の総和 

  

（期待値－実現値）２ 
期待値 
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■χ２の分布表（一部） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（以下省略） 

 

※Ｐ＝危険率 

 Ｆ＝自由度（カテゴリー数－１） 

世論調査では危険率を１％（0.01）、あるいは５％（0.05）とするのが一般的である

が、ここでは危険率を１％に設定し、計算されたχ
２

０の値がＰ:0.01に対応するχ２の値

以下になれば、統計的にみて「危険率１％で有意差がない」とする。 
 

 

■標本の期待値、実現値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

検定の結果、性別（Ｆ＝１）のχ
２

０の値は0.043であることから、χ
２

０＜χ （＝6.635）と

なり、母集団と本調査の標本の構成比には差が無いと判断される。 

一方、年齢別（Ｆ＝３）のχ
２

０の値は27.76であることから、χ
２

０＞χ  （＝11.345）とな

り、母集団と本調査の標本の構成比には差が認められる。これは65～69歳のサンプルが少

なく、75～79歳、80歳以上のサンプルが多いためである。 

以上の検定の結果から、本調査における標本の特性は、性別の構成比について調査対象

母集団の構成比と差がないことになる。 
 

 

  

 Ｐ
Ｆ

0.000157 0.000628 0.00393 0.0158 0.0642 0.455 1.642 2.706 3.841 5.412 6.635
0.0201 0.0404 0.103 0.211 0.446 1.386 3.219 4.605 5.991 7.824 9.210
0.115 0.185 0.352 0.584 1.005 2.366 4.642 6.251 7.815 9.837 11.345
0.297 0.429 0.711 1.064 1.649 3.357 5.989 7.779 9.488 11.668 13.277
0.554 0.752 1.145 1.610 2.343 4.351 7.289 9.236 11.070 13.388 15.086
0.872 1.134 1.635 2.204 3.070 5.348 8.558 10.645 12.592 15.033 16.812
1.239 1.564 2.167 2.833 3.822 6.346 9.803 12.017 14.067 16.622 18.475
1.646 2.032 2.733 3.490 4.594 7.344 11.030 13.362 15.507 18.168 20.090
2.088 2.532 3.325 4.168 5.380 8.343 12.242 14.684 16.919 19.679 21.666
2.558 3.059 3.940 4.865 6.179 9.342 13.442 15.987 18.307 21.161 23.209

.99

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

.98 .95 .90 .80 .02 .01.50 .20 .10 .05

実数 比率 実数 比率

1 男性 1,807 46.6 1,813 2,787 46.7 0.023

2 女性 2,073 53.4 2,067 3,176 53.3 0.020

3,880 100.0 3,880 5,963 100.0 0.043

1 ６５～６９歳            825 21.3 936 1,439 24.1 13.24

2 ７０～７４歳            1,254 32.3 1,292 1,985 33.3 1.09

3 ７５～７９歳            933 24.0 855 1,314 22.0 7.12

4 ８０歳以上              868 22.4 797 1,225 20.5 6.31

3,880 100.0 3,880 5,963 100.0 27.76

2
0χ

年
齢

計

観測値
（回答数）

理論値
（母集団）

性
別

計

期待値

0 
0.01 

0  
0.01 
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４．調査結果の見方 

 回答は、原則として各質問の調査数を基数（ｎ）とした百分率（％）で表し、小数第

２位を四捨五入している。このため、百分率の合計が100％にならない場合がある。

また、２つ以上の回答ができる複数回答の質問では、回答比率の合計が100％を超え

る場合がある。 

 クロス集計の表側に使用している「性・年齢別」「居住地区別」等の基本属性では、

副問（サブクエスチョン）等の回答者が限定される質問もあるため、図表中の表側項

目の調査数を合計しても、必ずしも調査の有効回収数にならない場合がある。 

 クロス集計等において、基数（ｎ）となる調査数が少数となる場合は参考までに数値

を見る程度に留め、結果の利用には注意を要する。 

 本文または図表中の質問文及び回答選択肢については、コンピュータ入力の都合上、

省略して表記している場合があるため、詳細は「第３章 参考資料」の「２．調査票」

を参照のこと。 
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５．回答者の基本属性 

（１）回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の性別は、「男性」が46.4％、「女性」が53.2％と女性の割合が高い。なお、みや

こ町の令和５年２月末時点総人口は、男性が47.5％、女性が52.5％となっており、性別

の割合は実績値に準じている。 
 

 

 

（２）年齢構成 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の年齢構成は、「70～74歳」（32.2％）が最も高く、「75～79歳」（23.9％）、「80歳

以上」（22.3％）と続いている。全体でみると、前期高齢者（65～74歳）が53.4％と５割

を占めており、後期高齢者（75歳以上）が46.2％となっている。 

 

 

 

（３）居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の居住地区は、「豊津」（36.6％）が最も高く、「犀川」（33.1％）、「勝山」（29.9％）

となっている。 

 

 

 

 

  

46.4 53.2 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

男性 女性 無回答

36.6 29.9 33.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

豊津 勝山 犀川 無回答

21.2 32.2 23.9 22.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上 無回答
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（４）家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の家族構成は、「夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）」（48.1％）が最も高く全体の

４割を占める。 

 

 

（５）介護の必要度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の介護の必要度は、「介護・介助は必要ない」（87.6％）が最も高く全体の９割弱

を占める。 

 

 

（６）経済状況  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■回答者の経済状況は、「ふつう」（53.9％）が最も高くなっているが、次いで「やや苦し

い」（29.7％）となっており、「大変苦しい」（10.6％）と合わせると約４人に１人が経済

状況は『苦しい』（40.3％）と感じている。 

『苦しい』 40.3％ 『ゆとりがある』 3.9％ 

87.6 6.4

3.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている

無回答

17.2 48.1 4.6 14.4 14.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

1人暮らし
夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）
夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下）
息子・娘との2世帯
その他
無回答

10.6 29.7 53.9 3.6

0.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

大変苦しい やや苦しい ふつう

ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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第２章 調査結果 

本章は、以下の8項目で構成する。 
問番号 設問 内容 

問２ からだを動かすことについて 
運動器機能の低下・転倒リスク・閉じ
こもり傾向を把握 

問３ 食べることについて 口腔機能の低下・低栄養の傾向を把握 

問４ 毎日の生活について 認知機能の低下、IADLの低下を把握 

問５ 地域での活動について 
ボランティア等への参加状況、今後の
参加意向 

問６ たすけあいについて うつ傾向を把握 

問７ 
認知症にかかる相談窓口の把握に
ついて 

認知症に関する相談窓口の認知状況を
把握 

問８ 健康について 
知的能動性・社会的役割・社会参加の
状況等を把握 

問９【みやこ町独自設問】 
生活機能の状況や将来の過ごし方等を
把握 

 

本調査では、各設問の選択肢（チェックリスト）を点数化するなどして、高齢者が要介

護状態になる各種リスクの判定を行っている。※リスク判定基準は、国の資料「介護予防・

日常生活圏域ニーズ調査実施の手引き」（R4.8月版）に準じる。 

なお、個別の設問について詳細に分析することは省略しているため、個別設問の集計結

果については「参考資料 １．集計表」を参照のこと。 
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ここでは、運動機能の低下・転倒リスク・閉じこもり傾向を把握する。 

 

（１）運動器 

高齢者の運動器の機能に関して、リスク判定を行う。下表の5つの設問のうち、網掛け部

分に3問（点）以上該当した場合、運動器の機能低下と判定される。 
問番号 内容 回答 

問2 

（1） 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない（1点） 

（2） 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない（1点） 

（3） 15分間位続けて歩いていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない（1点） 

（4） 過去１年間に転んだ経験がありますか 

1 何度もある（1点） 

2 １度ある（1点） 

3 ない 

（5） 転倒に対する不安は大きいですか 

1 とても不安である（1点） 

2 やや不安である（1点）  

3 あまり不安でない 

4 不安でない 

 

〔運動器判定〕 

 

■基本チェックリストに基づく運動器

判定の該当者（3点以上の者）は、全

体で15.4％となっている。 
 

 

 

 

〔性・年齢別 運動器判定（「該当」の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、該当者の割合

は男女とも年齢とともに高くなって

いるが、各年齢層とも男性に比べ女

性の該当者の割合が高くなっている。 

特に、75歳以上の後期高齢者でリス

クが増しており、女性の80歳以上で

はリスク該当者が３割を超えている。 

 
 

１ からだを動かすことについて 

15.4 83.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

該当（3点以上） 非該当 無回答

3.4
9.0 11.9

21.9
6.3

14.3

21.3

35.0

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）



第２章 調査結果 

8 

 

〔居住地区別 運動器判定（「該当」の割合）〕 

 

■居住地区別にみると、該当者の割合

は、豊津（16.5％）で最も高く、勝山

（14.2％）で最も低くなっている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

（２）転倒 

① 転倒経験 

高齢者の転倒経験から転倒リスクの判定を行う。以下の設問のうち、網掛け部分に該当

した場合、転倒リスクのある高齢者と判定される。 
 

問番号 内容 回答 

問2 （4） 過去１年間に転んだ経験がありますか 

1 何度もある 

2 １度ある 

3 ない 

 

 

〔転倒リスク判定〕 
 

■基本チェックリストに基づく転倒リ

スク判定の該当者（リスク有り）は

全体で33.7％となっている。 
 

 

 

  

16.5
14.2 15.5

15.4

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

33.7 65.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

リスク有り リスク無し 無回答
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〔性・年齢別 転倒リスク判定（「該当」の割合）〕 
 

■性・年齢別にみると、該当者の割合

は男女とも年齢とともに高くなって

おり、各年齢層とも男性に比べ女性

の該当者の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

〔居住地区別 転倒リスク判定（「該当」の割合）〕 
 

■転倒リスクの割合は、犀川（35.1％）

で最も高く、豊津（32.4％）で最も低

くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 転倒に対する不安 

〔転倒に対する不安〕   
 

■転倒に対する不安が「とても不安で

ある」と「やや不安である」を合わせ

た『不安』の割合は全体で50.6％、「あ

まり不安でない」と「不安でない」を

合わせた『不安でない』の割合は全体

で48.4％となっている。 
 

 

 

 

  

『不安』50.6％ 『不安でない』 

48.4％ 

32.4
34.3 35.1

33.7

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

12.3 38.3 28.6 19.8 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

とても不安である やや不安である

あまり不安でない 不安でない

無回答

24.3
32.5 32.4

39.6

25.9

33.0

36.8

45.2

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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〔性・年齢別 転倒に対する不安（『不安』の割合）〕 

■性・年齢別にみると、『不安』の割合

は男女とも年齢とともに高くなって

いるが、各年齢層とも男性に比べ女

性の『不安』の割合が高くなってい

る。 

 特に、女性80歳以上の高齢者で不安

に思う人が増し、７割に達する。 
 

 

 

 

 

〔居住地区別 転倒に対する不安（『不安』の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、転倒に対する

『不安』の割合に大きな差はみられ

ない。 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.5 50.8 49.4
50.6

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

30.4 38.4 40.8

52.0

46.3

56.4
62.8

73.4

25.0%

50.0%

75.0%

100.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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（３）閉じこもり 

① 閉じこもり 

高齢者の外出状況から閉じこもりリスクの判定を行う。以下の設問のうち、網掛け部分

に該当した場合、閉じこもり傾向のある高齢者と判定される。 
 

問番号 内容 

問2 （6） 週に１回以上は外出していますか 

1 ほとんど外出しない 

2 週１回 

3 週２～４回 

4 週５回以上 

 

〔閉じこもり傾向判定〕   
 

■基本チェックリストに基づく閉じこ

もり傾向の該当者は全体で22.1％と

なっている。 
 

 

 

 

〔性・年齢別 閉じこもり傾向判定（「該当」の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、各年齢層とも

男性に比べ女性の該当者の割合が高

くなっており、加齢に伴いその差も

大きくなっている。 

特に、女性は65～69歳で該当者は1割

台であるが、80歳以上で該当者が増

し、４割強となっている。 
 

 

 

〔居住地区別 閉じこもり傾向判定（「該当」の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、該当者の割合

に大きな差はみられないが、犀川

（23.6％）で最も高く、豊津（21.3％）

で最も低くなっている。 

 

 

 

  

22.1 76.9 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

該当 非該当 無回答

21.3 21.6
23.6

22.1

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

13.3 13.9

16.7

26.4

15.4

22.3
23.9

44.8

5.0%

20.0%

35.0%

50.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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② 外出の回数  

問番号 内容 

問2 （7） 昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

 

 

〔外出の回数〕 
 

■外出の回数が「とても減っている」

と「減っている」を合わせた『減って

いる』の割合は全体で30.7％、「あま

り減っていない」と「減っていない」

を合わせた『減っていない』の割合は

全体で66.8％となっている。 
 

 

 

 

 

 

〔性・年齢別 外出の回数（『減っている』の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、『減っている』

の割合は男女とも年齢とともに高く

なっている。加齢につれて各年齢層

とも、男性に比べ女性の『減ってい

る』の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 
 

 

〔居住地区別 外出の回数（『減っている』の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、外出の回数が

『減っている』の割合に大きな差は

みられない。 
 

 

 

 

  

『減っている』 

30.7％ 

『減っていない』 

66.8％ 

3.9 26.8 32.5 34.3 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

とても減っている 減っている

あまり減っていない 減っていない

無回答

31.5 30.5 30.0
30.7

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

18.8
22.7

25.0

32.5
23.5

33.0
35.6

51.7

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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ここでは、低栄養の傾向や、口腔機能、孤食の状況を把握する。 

 

（１）低栄養 

高齢者の身長・体重から、BMI を算出し、低栄養のリスク判定を行う。BMI が18.5以下、

であった場合、低栄養状態と判定される。 
問番号 内容 回答 

問3 （1） 体重（ｋｇ）÷｛身長（ｍ）×身長（ｍ）｝ ≦18.5 

 

〔低栄養傾向判定〕   

■基本チェックリストに基づく低栄養

状態が疑われる該当者は、全体で

6.6％となっている。 
 

 

 

〔性・年齢別 低栄養傾向判定（「該当」の割合）〕 

■性・年齢別にみると、年齢による特

徴はみられないものの、男性より女

性の割合がどの年齢でも高くなって

いる。 
 

 

 

 

 

 

 

〔居住地区別 低栄養傾向判定（「該当」の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、該当者の割合

に大きな差はみられないが、豊津

（7.3％）で最も高く、犀川（6.1％）

で最も低くなっている。 

 

 

 

 

  

２ 食べることについて 

6.6 89.3 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

該当（ＢＭＩ≦１８．５） 非該当 無回答

7.3
6.6

6.1 6.6

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

3.6
4.6

3.4
4.5

8.5 8.8 8.4
10.2

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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（２）口腔機能 

① 口腔機能 

口腔機能の低下のうち、咀嚼機能の低下を把握する。以下の設問のうち、網掛け部分に

該当した場合、咀嚼機能の低下が疑われる高齢者と判定される。 
 

問番号 内容 回答 

問3 （2） 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 
1 はい 

2 いいえ 

 

〔口腔機能判定〕   
 

■基本チェックリストに基づく口腔機

能判定が疑われる該当者は、全体で

37.2％となっている。 
 

 

 

 

 

〔性・年齢別 口腔機能判定（「該当」の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、該当者の割合

に男女差はほとんどないが、年齢と

ともに高くなり、80歳以上では４割

以上を占める。 
 

 

 

 

 

 

 

 

〔居住地区別 口腔機能判定（「該当」の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、いずれの地区

も約４割の高齢者に咀嚼機能の低下

が疑われる。 
 

 

 

 

 

 

 

  

37.2 59.0 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

低下者 非該当 無回答

36.1 37.0
38.9

37.2

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

28.9

37.8 38.7
45.1

26.1

36.2 37.6

47.2

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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② 義歯の有無と歯数 

 
問番号 内容 

問3 （3） 
歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください 

（成人の歯の総本数は、親知らずを含めて３２本です） 

 

〔義歯の有無と歯数〕 
 

■歯の数と入れ歯の利用状況をたずね

たところ、「自分の歯は１９本以下、

かつ入れ歯を利用」（40.8％）の割合

が最も高く、次いで「自分の歯は２

０本以上、入れ歯の利用なし」

（28.4％）となっている。 
 

 

 

〔性・年齢別・認知機能判定別 義歯の有無と歯数（％）〕 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別にみると、自分の歯の数に関係なく男女ともに加齢に伴い入れ歯を利用して

いる人の割合が高くなる。また、物を噛む行為が脳に刺激を与えることから、残存数が

多いほど認知症リスクが低いということが分かっているが、本調査の認知機能判定別に

みると、「自分の歯は１９本以下、かつ入れ歯を利用」の割合は認知機能低下者で43.0％

と最も高くなっている。  

14.2 28.4 40.8 12.5 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用
自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし
自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用
自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし
無回答

3897 14.2 28.4 40.8 12.5 4.1

【男性　計】 1807 14.9 27.0 41.2 13.4 3.5

６５～６９歳 415 16.4 36.1 29.2 15.9 2.4

７０～７４歳 569 13.0 28.8 41.3 14.4 2.5

７５～７９歳 444 14.9 24.3 45.3 11.3 4.3

８０歳以上 379 16.4 17.2 49.6 11.6 5.3

【女性　計】 2073 13.4 29.7 40.4 11.8 4.7

６５～６９歳 410 11.0 47.6 23.7 14.4 3.4

７０～７４歳 685 13.3 31.2 38.0 14.0 3.5

７５～７９歳 489 13.9 24.5 47.4 11.2 2.9

８０歳以上 489 14.9 17.8 50.9 7.0 9.4

無回答 17 29.4 23.5 35.3 11.8      -

3897 14.2 28.4 40.8 12.5 4.1

低下者 1826 14.5 25.1 43.0 13.2 4.3

非該当 1972 14.1 31.8 39.6 12.1 2.3

無回答 99 9.1 22.2 23.2 8.1 37.4

自分の歯は
20本以上、
かつ入れ歯

を利用

自分の歯は
20本以上、
入れ歯の
利用なし

自分の歯は
19本以下、
かつ入れ歯

を利用

自分の歯は
19本以下、
入れ歯の
利用なし

無回答

認
知
機
能

判
定

調査数［人］

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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（３）孤食 

 
問番号 内容 

問3 （4） どなたかと食事をともにする機会はありますか 

 

 

〔誰かと食事をともにする頻度〕  

 

■誰かと食事をともにする機会がある

かたずねたところ、「毎日ある」

（58.8％）の割合が最も高く、次い

で「月に何度かある」（13.1％）、「年

に何度かある」（10.3％）となってい

る。 
 

 

 

〔世帯構成別・閉じこもり傾向判定別 誰かと食事をともにする頻度（％）〕 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■世帯構成別にみると、食事をともにする機会が「毎日ある」とする人は、夫婦２人暮ら

しや息子・娘との２世帯、その他（同居世帯含む）で過半数を占める。一方、１人暮ら

しでは「毎日ある」の割合は１割に満たず、「月に何度かある」（33.5％）が最も高くな

っている。 

 

■閉じこもり傾向判定別にみると、該当者では、「年に何度かある」、「ほとんどない」の割

合が高くなっている。 

58.8 8.2 13.1 10.3

7.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

毎日ある 週に何度かある

月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無回答

3897 58.8 8.2 13.1 10.3 7.8 1.9

1 人暮らし 669 5.8 18.1 33.5 22.1 19.3 1.2

夫婦2 人暮らし
( 配偶者65歳以上)

1876 68.8 4.7 10.2 8.6 5.9 1.8

夫婦2 人暮らし
( 配偶者64歳以下)

178 74.7 6.2 7.3 6.7 3.4 1.7

息子・娘との2 世帯 560 69.5 7.1 7.3 7.9 4.6 3.6

その他 552 73.2 9.1 5.4 5.6 5.1 1.6

無回答 62 56.5 12.9 17.7 6.5 4.8 1.6

3897 58.8 8.2 13.1 10.3 7.8 1.9

該当 862 50.0 5.8 12.5 15.4 14.0 2.2

非該当 2997 61.5 8.7 13.2 8.8 6.0 1.7

無回答 38 47.4 15.8 15.8 7.9 5.3 7.9

年に何度か
ある

ほとんど
ない

無回答

  全  体

閉
じ
こ
も

り
傾
向

判
定

毎日ある
週に何度か

ある
月に何度か

ある
調査数［人］

  全  体

世
帯
構
成
別
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ここでは、認知機能やＩＡＤＬ（手段的自立度）の状況を把握する。 

 

（１）認知機能 

認知機能の低下を把握する。以下の設問のうち、網掛け部分に該当した場合、認知機能

の低下が疑われる高齢者と判定される。 
問番号 内容 回答 

問4 （1） 物忘れが多いと感じますか 
1 はい 

2 いいえ 

 

〔認知機能判定〕   
 

■基本チェックリストに基づく認知機

能判定の該当者の割合は全体で

46.9％となっている。 
 

 

 

〔性・年齢別 認知機能判定（「該当」の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、該当者の割合

に男女差はほとんどみられず、年齢

とともに高くなり、75歳以上で５割

を超えている。 
 

 

 

 

 

 

 

〔居住地区別 認知機能判定（「該当」の割合〕 
 

■居住地区別にみると、該当者の割合

に大きな差はみられず、いずれの地

区も45.0％前後となっている。 
 

 

  

３ 毎日の生活について 

46.9 50.6 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

該当 非該当 無回答

45.8 47.9 47.4
46.9

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

41.9

48.2

51.8

52.8

36.3

41.8

50.3

53.8

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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（２）手段的自立度（IADL） 

ＩＡＤＬは、日常生活を送る上で必要な動作のうち、買物や食事の用意等の家事全般や、

外出して乗り物に乗ること、金銭管理等の動作を指し、項目ごとの自立度で評価する。 

本調査では、各項目を点数化し、その合計で自立度が「高い（5点）」、「やや低い（4点）」、

「低い（3点以下）」と分類し集計を行っている。 

このうち、「やや低い（4点）」または「低い（3点以下）」に該当した場合、手段的自立度

（ＩＡＤＬ）の低下者（4点以下）と判定する。 
 

問番号 内容 回答 点数化 

問4 

（2） バスや電車を使って1人で外出していますか（自家用車でも可） 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない 

1点 

1点 

0点 

（3） 自分で食品・日用品の買物をしていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない 

1点 

1点 

0点 

（5） 自分で食事の用意をしていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない 

1点 

1点 

0点 

（6） 自分で請求書の支払をしていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない 

1点 

1点 

0点 

（7） 自分で預貯金の出し入れをしていますか 

1 できるし、している 

2 できるけどしていない 

3 できない 

1点 

1点 

0点 

 

 

〔手段的自立度[ＩＡＤＬ]〕   
 

■手段的自立度（ＩＡＤＬ）の低下者

（4点以下の者）の割合は全体で

16.0％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

〔性・年齢別 手段的自立度[ＩＡＤＬ]（低下者の割合）〕 

 

■性・年齢別にみると、低下者の割合

は年齢とともに高くなり、女性より

男性の割合が大きくなっている。 

80歳以上になると、男性では３割、女

性では２割に達する。 
 

  

低下者（４点以下）16.0％ 

83.2 10.4 5.6 0.8

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全体

（n=3,897）

高い（５点） やや低い（４点）

低い（３点以下） 無回答

14.5
18.5

24.5

30.3

3.4 8.3
10.0

22.7

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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〔居住地区別 手段的自立度[ＩＡＤＬ]（低下者の割合）〕 
 

■居住地区別にみると、低下者の割合

に大きな差はみられない。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問番号 内容 

問4 （4） 日用品の買い物はどこに行くことが多いですか 

〔買い物によく行く場所〕 

■買い物によく行く場所についてたず

ねたところ、「行橋市」（55.0％）の

割合が最も高く、次いで「町内」

（38.5％）、「その他」（4.2％）とな

っている。 
 

 

 

 

  

15.8 16.0 16.1
16.0

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

38.5 55.0

4.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

町内 行橋市 その他 無回答
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ここでは、高齢者の地域活動や趣味活動の状況、地域づくりへの参加意向を把握する。 

 

（１）地域活動や趣味活動について 

 
問番号 内容 

問5 （1） 
以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

※①-⑧ それぞれに回答してください 

 

〔地域活動や趣味活動への参加状況〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■8つの地域活動や趣味活動について参加頻度を質問した。 

「参加していない」がどの活動でも最も高く、『⑦町内会・自治会』を除き、約半数を占

めている。月１回以上参加している人の割合は、『⑧収入のある仕事』（24.5％）で最も高

く、次いで『③趣味関係のグループ』（21.5％）、『②スポーツ関係のグループやクラブ』

（14.6％）となっている。 

 
  

４ 地域での活動について 

月1回以上 

計 

7.7％ 

14.6％ 

21.5％ 

6.6％ 

8.9％ 

5.3％ 

9.1％ 

24.5％ 

0.7

2.3

2.5

0.5

0.4

0.3

0.4

12.7

1.2

4.3

4.7

0.7

0.9

0.5

0.6

7.6

1.3

4.6

5.3

1.3

2.0

0.8

0.8

1.6

4.5

3.4

8.9

4.1

5.5

3.6

7.3

2.5

11.1

3.3

5.7

4.2

2.1

10.5

28.0

4.6

59.4

61.3

52.8

66.2

68.9

63.7

42.7

52.0

21.8

20.8

20.0

23.0

20.1

20.6

20.2

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤介護予防のための場

（ふれあいいきいきサロンなど）

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

各項目とも

（n=3,897）

週4回以上 週2～3回

週1回 月1～3回

年に数回 参加していない

無回答
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〔性・年齢別、居住地区別、手段的自立度別 地域活動や趣味活動への参加状況（％）〕 

「月１回以上参加」の割合 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別に月１回以上参加している人の割合をみると、『①ボランティアのグループ』

や『⑦町内会・自治会』の割合は女性より男性で高く、『④学習・教養サークル』や『⑤

介護予防のための場』の割合は、全体的に男性より女性の割合が高い。 

 

■居住地区別にみると、豊津では『⑥老人クラブ』で月１回以上参加の割合がやや高くな

っており、勝山では『⑤介護予防のための場』の割合が低くなっている。一方、犀川で

は『⑦町内会・自治会』の割合が、他の地区に比べやや高い。 

 

■手段的自立度（IADL）別にみると、『③趣味関係のグループ』、『⑧収入のある仕事』など

いずれの活動も自立度が高い人ほど参加の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

3897 7.7 14.6 21.5 6.6 8.9 5.3 9.1 24.5

【男性　計】 1807 9.9 14.1 21.3 5.0 5.1 6.3 14.2 30.8

６５～６９歳 415 8.2 15.4 19.0 2.9 1.2 2.7 18.3 47.7

７０～７４歳 569 9.8 14.1 22.3 4.7 3.7 5.3 15.5 36.4

７５～７９歳 444 13.3 14.4 24.5 7.2 7.4 8.8 12.8 23.6

８０歳以上 379 7.7 12.4 18.5 5.3 8.7 9.0 9.2 12.1

【女性　計】 2073 5.8 15.1 21.6 8.1 12.2 4.4 4.7 18.9

６５～６９歳 410 6.1 16.3 21.5 6.8 3.7 1.2 3.2 36.3

７０～７４歳 685 5.5 16.9 24.1 9.2 9.8 2.8 4.2 21.8

７５～７９歳 489 8.8 17.2 24.3 9.6 14.1 7.2 5.9 14.9

８０歳以上 489 3.1 9.4 15.3 5.9 20.9 6.5 5.3 4.3

無回答 17 11.8 11.8 29.4 - - - 11.8 29.4

3897 7.7 14.6 21.5 6.6 8.9 5.3 9.1 24.5

豊津 1425 8.6 14.6 22.2 6.5 8.6 6.0 8.6 23.2

勝山 1167 6.3 14.1 20.7 5.8 6.5 4.5 7.4 23.1

犀川 1288 7.9 15.2 21.2 7.5 11.3 5.3 11.3 27.1

無回答 17 11.8 11.8 29.4 - - - 11.8 29.4

3897 7.7 14.6 21.5 6.6 8.9 5.3 9.1 24.5

高い 3244 8.1 16.4 23.6 7.7 8.5 5.4 9.6 26.3

やや低い 406 7.4 8.1 13.5 1.7 9.4 5.2 8.6 21.2

低い 217 3.7 2.3 7.8 0.9 14.7 4.6 4.6 6.9

無回答 30 -  -  - - - - -  -

調査数［人］

居
住
地
区

  全  体

手
段
的
自
立
度

［
Ｉ
Ａ
Ｄ
Ｌ

］

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

⑥　老人クラブ
⑧　収入の
ある仕事

⑦　町内会・
自治会

①　ボランティア
②　スポーツ

関係
③　趣味関係

④　学習・
教養サークル

⑤　介護予防
のための場
（ふれあい
いきいき

サロンなど）
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（２）地域づくりについて 

 
問番号 内容 

問5 （2） 

地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたい

と思いますか 

問5 （3） 

地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいき

した地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営(お世話役)として参

加してみたいと思いますか 

 

〔地域づくりへの参加意向〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■地域づくりを進めるためのグループ活動について、【参加者として】の参加意向は「参加

してもよい」（46.3％）の割合が半数近くを占め、「是非参加したい」をあわせると５割

強と、参加者としては比較的前向きな様子がうかがえる。なお、「既に参加している」は、

5.6％となっている。 

 

■一方、【お世話役として】の参加意向は「参加したくない」（56.2％）の割合が６割弱を

占め、「参加してもよい」（30.6％）や「是非参加したい」（1.5％）を上回る。 
 

  

参加意向 

あり 

52.6％ 

32.1％ 

6.3

1.5

46.3

30.6

36.9

56.2

5.6

4.2

4.8

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【参加者として】

【お世話役として】

各項目とも

（n=3,897）

是非参加したい 参加してもよい

参加したくない 既に参加している

無回答
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〔性・年齢別、居住地区別、手段的自立度別 地域づくりへの参加意向（％）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別にみると、【参加者として】【お世話役として】の参加意向は性別による大き

な差はみられない。 

 

■居住地区別にみると、犀川地区で、【お世話役として】地域づくりへ「参加したくない」

の割合がやや低くなっている。 

 

■手段的自立度（IADL）別にみると、【参加者として】【お世話役として】のいずれも自立

度が高い人ほど地域づくりへの参加意向が高く、自立度が低い人ほど「参加したくない」

の割合が高くなっている。 
  

是非参加
したい

参加しても
よい

参加したく
ない

既に参加
している

無回答
是非参加

したい
参加しても

よい
参加したく

ない
既に参加
している

無回答

3897 6.3 46.3 36.9 5.6 4.8 1.5 30.6 56.2 4.2 7.6

【男性　計】 1807 5.1 47.6 38.4 5.3 3.6 1.5 34.3 53.6 4.3 6.4

６５～６９歳 415 2.9 47.7 42.7 4.1 2.7 0.7 30.8 59.3 4.1 5.1

７０～７４歳 569 4.6 49.4 37.4 5.6 3.0 1.9 36.7 53.4 3.5 4.4

７５～７９歳 444 6.5 48.9 35.6 6.8 2.3 1.1 34.7 50.0 5.4 8.8

８０歳以上 379 6.9 43.5 38.3 4.2 7.1 2.4 33.8 51.7 4.2 7.9

【女性　計】 2073 7.4 45.2 35.6 5.9 6.0 1.4 27.4 58.5 4.1 8.6

６５～６９歳 410 7.8 52.4 31.2 4.4 4.1 0.5 34.1 56.1 2.4 6.8

７０～７４歳 685 5.5 46.9 38.2 5.3 4.1 1.3 25.7 63.2 3.5 6.3

７５～７９歳 489 8.8 46.8 31.5 7.4 5.5 2.2 30.3 53.0 5.7 8.8

８０歳以上 489 8.4 35.0 39.5 6.5 10.6 1.4 21.3 59.3 4.7 13.3

無回答 17 - 47.1 47.1 5.9 - - 35.3 52.9 - 11.8

3897 6.3 46.3 36.9 5.6 4.8 1.5 30.6 56.2 4.2 7.6

豊津 1425 4.8 46.0 39.1 5.3 4.8 1.5 29.3 57.8 4.6 6.7

勝山 1167 6.6 47.5 36.7 4.7 4.5 1.1 31.8 57.7 2.8 6.6

犀川 1288 7.9 45.7 34.5 6.7 5.2 1.7 31.0 53.0 4.9 9.4

無回答 17 - 47.1 47.1 5.9 - - 35.3 52.9 - 11.8

3897 6.3 46.3 36.9 5.6 4.8 1.5 30.6 56.2 4.2 7.6

高い 3244 6.8 49.4 34.2 6.1 3.5 1.5 32.8 54.4 4.4 6.9

やや低い 406 3.9 39.7 47.8 3.0 5.7 0.7 22.2 65.0 3.2 8.9

低い 217 4.6 19.4 62.2 3.7 10.1 1.8 13.4 68.7 0.9 15.2

無回答 30 -  -  - - 100.0 6.7 36.7 33.3 16.7 6.7

居
住
地
区

  全  体

手
段
的
自
立
度

［
Ｉ
Ａ
Ｄ
Ｌ

］

お世話役として

調査数［人］

参加者として

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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ここでは、高齢者のたすけあいの状況を把握する。 

 

（１）たすけあいの状況 

問番号 内容 

問6 （1） あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人 

問6 （2） 反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人 

問6 （3） あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人 

問6 （4） 反対に、看病や世話をしてあげる人 

 

〔たすけあいの状況（複数回答）〕 

【心配事や愚痴】         【病気になったときの看病や世話】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■心配事や愚痴については、『聞いてくれる人』『聞いてあげる人』ともに「配偶者」の割

合が５割を超えており、次いで「友人」が４割、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」、「別居の子

ども」が３割～４割で続いている。 

 

■病気で数日間寝込んだときの看病や世話についても、『看病・世話をしてくれる人』『看

病・世話をしてあげる人』ともに「配偶者」の割合が６割を超えて最も高く、これに「別

居の子ども」、「同居の子ども」、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が約２割～３割台で続いて

いる。 
  

５ たすけあいについて 

58.5 

18.1 

40.6 

37.8 

20.3 

43.9 

1.4 

4.0 

1.9 

55.8

16.0

35.7

38.8

22.6

44.0

1.2

5.3

2.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・

親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人は

いない

無回答

聞いてくれる人

（n=3,897）

聞いてあげる人

（n=3,897）

64.5 

23.1 

37.2 

19.5 

3.8 

6.7 

0.8 

5.5 

1.6 

65.1

19.9

27.0

27.5

6.1

8.9

1.4

10.6

3.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・

親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人は

いない

無回答

看病や世話をしてくれる人

（n=3,897）

看病や世話をしてあげる人

（n=3,897）
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ここでは、認知症に関する相談窓口の認知状況を把握する。 

 

（１）家族を含めた認知症の有無 

 
問番号 内容 

問7 （1） 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

 

〔家族を含めた認知症の有無〕 

■認知症の症状がある、又は、家族に

認知症の症状がある人がいるかにつ

いてたずねたところ、「はい」が

10.5％、「いいえ」が87.6％となって

いる。 

 

〔居住地区別 家族を含めた認知症の有無（「はい」の割合）〕 

■居住地区別にみると、「はい」の割合

が豊津、犀川では10.8％で高く、勝

山では10.0％と低くなっている。 

 
 

 

 

 

 

  

６ 認知症にかかる相談窓口の把握について 

10.5 87.6 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

はい いいえ 無回答

10.8
10.0 10.8

10.5

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体
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（２）相談窓口の認知状況 

 
問番号 内容 

問7 （2） 認知症に関する相談窓口を知っていますか 

 

〔相談窓口の認知状況〕 

■認知症に関する相談窓口を知ってい

るかたずねたところ、「はい」が

34.9％、「いいえ」が62.4％と、知っ

ているが３割を占めている。 

 

 

〔性・年齢別 相談窓口の認知状況（「はい」の割合）〕 

■性・年齢別にみると、認知症に関す

る相談窓口を知っている「はい」の

割合は、男性に比べて女性の割合が

高くなっている。男性は、加齢とと

もに緩やかに増加傾向にあり、75歳

以上では３割を超えている。女性は

65～69歳、75～79歳で４割が認知し

ているものの、加齢とともに、相談

窓口を認知している高齢者の割合は

減少傾向にある。 

 

 

 

〔居住地区別 相談窓口の認知状況（「はい」の割合）〕 

■居住地区別にみると、犀川では「は

い」の割合が、他地区に比べやや高

く37.0％となっている。 

 

 

 
  

34.9 62.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

はい いいえ 無回答

32.8 35.3 37.0

34.9

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

26.5
29.3

32.9 33.8

45.4

37.5
40.1

34.2

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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ここでは、主観的健康感や幸福感をはじめ、うつ傾向や喫煙の習慣、疾病の状況等、高

齢者の心身の健康状況を把握する。 

 

（１）健康について 

① 主観的健康感 

 
問番号 内容 

問8 （1） 現在のあなたの健康状態はいかがですか。 

 

〔主観的健康感の状況〕 

■高齢者の生活の質（ＱＯＬ）の指標

にもなっている主観的健康感につい

ては、「まあよい」（65.4％）の割合

が最も高く、次いで「あまりよくな

い」（22.6％）となっている。この結

果、「とてもよい」と「まあよい」を

合わせた『健康群』が71.6％、「あま

りよくない」と「よくない」を合わ

せた『不健康群』が26.8％となって

いる。 

 

〔性・年齢別 主観的健康感の状況（『不健康群』の割合）〕 

■性・年齢別にみると、65～69歳にお

いて、男性が22.0％、女性が14.1％

と差があるものの、その他の年齢で

は、性別による大きな差はみられな

い。また、加齢とともに『不健康群』

の割合が高くなっている。 
 

 

 

  

７ 健康について 

『健康群』71.6％ 『不健康群』26.8％ 

6.2 65.4 22.6

4.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

とてもよい まあよい あまりよくない

よくない 無回答

22.0
26.5

32.0
37.5

14.1

21.6

28.4

35.1

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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〔居住地区別 主観的健康感の状況（『不健康群』の割合）〕 

■居住地区別にみると、『不健康群』の

割合に大きな差はみられず、いずれ

の地区も27.0％前後となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

27.4 26.9 26.3
26.8

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体
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② 主観的幸福感 

 
問番号 内容 

問8 （2） 
あなたは、現在どの程度幸せですか 

（「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を１０点として、ご記入ください） 

 

〔主観的幸福感の状況〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■現在の主観的幸福感について0～10点で評価した結果、「５点」（24.4％）の割合が最も高

く、次いで「８点」（21.6％）、「７点」（13.9％）、「10点」（11.2％）となっており、平均

は6.72点となっている。 

〔介護状況別、経済状況別、うつ傾向別 主観的幸福感（％）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■介護状況別にみると、介護・介助の必要がない人ほど幸福感が高くなっている。また、

経済状況やうつ傾向別にみても、経済状況にゆとりがある人、うつ傾向が非該当の人ほ

ど幸福感が高い傾向にある。  

平 均 

6.72点 

0.8 0.7 1.1 
3.3 3.4 

24.4 

10.1 

13.9 

21.6 

7.5 

11.2 

2.1 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

0
点

1
点

2
点

3
点

4
点

5
点

6
点

7
点

8
点

9
点

1
0
点

無
回
答

全体

（n=3,897）

3897 0.8 0.7 1.1 3.3 3.4 24.4 10.1 13.9 21.6 7.5 11.2 2.1 6.72

必要なし 3413 0.5 0.4 0.9 2.8 3.0 23.5 10.5 14.5 22.7 7.8 11.6 1.9 6.85

一部必要 249 3.2 2.4 4.4 8.0 4.8 33.3 6.8 7.6 15.7 4.4 5.2 4.0 5.55

必要 153 2.6 2.6 1.3 7.2 10.5 27.5 7.8 12.4 7.2 6.5 10.5 3.9 5.84

無回答 82 2.4 2.4 1.2 2.4 4.9 29.3 7.3 8.5 19.5 6.1 12.2 3.7 6.38

3897 0.8 0.7 1.1 3.3 3.4 24.4 10.1 13.9 21.6 7.5 11.2 2.1 6.72

苦しい 1572 1.8 1.5 2.1 6.0 5.9 31.0 10.1 12.5 15.5 4.8 6.2 2.7 5.95

ふつう 2101 0.2 0.1 0.5 1.4 1.7 21.0 10.3 14.9 25.7 8.9 13.7 1.7 7.17

ゆとりがある 152 - - - 0.7  - 5.3 7.2 15.8 27.6 14.5 27.6 1.3 8.21

無回答 72 - 1.4 - 5.6 5.6 20.8 8.3 9.7 20.8 9.7 12.5 5.6 6.79

3897 0.8 0.7 1.1 3.3 3.4 24.4 10.1 13.9 21.6 7.5 11.2 2.1 6.72

該当 1640 1.7 1.4 2.3 6.5 5.9 33.1 11.0 13.0 14.5 3.8 5.2 1.4 5.83

非該当 2208 0.2 0.1 0.3 1.0 1.6 18.4 9.6 14.8 27.1 10.3 15.9 0.8 7.37

無回答 49 - - - - - 4.1  -  - 6.1  - 2.0 87.8 7.33

経
済
状
況

  全  体

  全  体

う
つ
傾
向

平均点６点調査数［人］

  全  体

介
護
状
況

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ７点 ８点 ９点 10点 無回答
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（２）うつ 

高齢者のうつ傾向に関して、リスク判定を行う。下表の２つの設問のうち、網掛け部分

に１問（点）以上該当した場合、うつ傾向の高齢者と判定される。 
 

問番号 内容 回答 

問8 

（3） 
この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったり

することがありましたか 

1 はい（1点） 

2 いいえ 

（4） 
この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、ある

いは心から楽しめない感じがよくがありましたか 

1 はい（1点） 

2 いいえ 

 

〔うつ傾向判定〕   

■基本チェックリストに基づくうつ傾

向の該当者（１点以上の者）の割合

は全体で42.1％となっている。 
 

 

 

 

〔性・年齢別 うつ傾向判定（「該当」の割合）〕 

■性・年齢別にみると、該当者の割合

は、男女とも年齢とともに概ね緩や

かに高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

〔居住地区別 うつ傾向判定（「該当」の割合〕 

■居住地区別でみると、該当者の割合

に大きな差はみられず、いずれの地

区も４割がうつ傾向に該当している。 
 

  

42.1 56.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

該当（１点以上） 非該当 無回答

41.5
44.0

41.1
42.1

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

豊津 勝山 犀川

全体（n=3,897）

みやこ町全体

38.8
37.8

41.2
43.3

40.7 41.3

46.0
48.5

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０歳以上

男性（n=1,807）

女性（n=2,073）
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（３）喫煙 

 
問番号 内容 

問8 （5） タバコは吸っていますか。 

 

〔喫煙の頻度〕 

■喫煙の頻度は「もともと吸っていな

い」（60.8％）の割合が最も高く、次

いで「吸っていたがやめた」（28.5％）

となっている。 

 
 

 

 

〔性・年齢別 喫煙の頻度〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別にみると、喫煙頻度は女性より男性で高く、男性では「ほぼ毎日吸っている」

（15.1％）が2割弱を占める。また、「ほぼ毎日吸っている」の割合は男性の65～69歳

（24.6％）で最も高く、「時々吸っている」とあわせると27.5％と喫煙者が３割弱を占め

る。 
 

  

7.9

1.7

28.5 60.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている

吸っていたがやめた もともと吸っていない

無回答

3897 7.9 1.7 28.5 60.8 1.1

【男性　計】 1807 15.1 2.6 53.2 27.6 1.4

６５～６９歳 415 24.6 2.9 51.1 20.2 1.2

７０～７４歳 569 16.0 2.6 53.6 26.5 1.2

７５～７９歳 444 12.2 2.3 55.4 28.6 1.6

８０歳以上 379 6.9 2.6 52.5 36.1 1.8

【女性　計】 2073 1.6 1.0 6.8 89.7 0.9

６５～６９歳 410 2.9 1.2 11.0 83.9 1.0

７０～７４歳 685 2.0 0.6 6.9 89.9 0.6

７５～７９歳 489 1.4 2.0 5.7 89.6 1.2

８０歳以上 489 0.2 0.2 4.3 94.5 0.8

無回答 17 - - 35.3 64.7 -

無回答調査数［人］

  全  体

性
・
年
齢
別

ほぼ毎日
吸っている

時々
吸っている

吸っていたが
やめた

もともと吸って
いない
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（４）疾病の状況 

 
問番号 内容 

問8 （6） 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

 

〔現在治療中、または後遺症のある病気（複数回答）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■現在治療中、または後遺症のある病気では「高血圧」（49.1％）の割合が最も高くなって

いる。次いで「目の病気」（21.0％）、「糖尿病」（15.0％）、「高脂血症（脂質異常）」（12.8％）、

「心臓病」（11.7％）が続いている。 
 

  

49.1 

21.0 

15.0 

12.8 

11.7 

10.9 

8.9 

6.5 

6.4 

5.7 

4.2 

3.6 

3.1 

1.7 

1.2 

0.9 

0.6 

9.5 

13.4 

3.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

高血圧

目の病気

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

心臓病

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）

腎臓・前立腺の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

耳の病気

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

がん（悪性新生物）

外傷（転倒・骨折等）

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

その他

ない

無回答

全体

（n=3,897）
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〔性・年齢別、居住地区別 治療中・後遺症のある病気（主要７疾病）（％）〕 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■治療中・後遺症のある病気のうち、主なものについて、性・年齢別及び居住地区別に該

当者の割合（有病率）をみてみる。 

・「高血圧」の有病率は、性別による差はみられないが、年齢別にみると75歳以上で５割

を超えるなど発症リスクが高まる傾向にある。居住地区別にみると、勝山（50.3％）が

他の地区よりやや高くなっている。 

・「糖尿病」の有病率は、女性（11.9％）より男性（18.7％）で高い。 

・「筋骨格の病気」の有病率は、男性（4.6％）よりも女性（16.5％）で高い。また、各年

齢層別にみても男性を大きく上回り、女性の有病率は75歳以上で約２割となっている。 

・「心臓病」の有病率は、女性（8.3％）より男性（15.6％）でやや高い。 

・「がん」「脳卒中」の有病率は、性・年齢別・居住地区別に差はみられない。 

・「認知症」の有病率は、特に割合が低いため傾向はみられない。  

調査数［人］ 高血圧 糖尿病

筋骨格の病気
（骨粗しょう
症、関節症

等）

心臓病
がん

（悪性新生物）

脳卒中
（脳出血･

 脳梗塞等）

認知症
( アルツ

ハイマー病等)

3897 49.1 15.0 10.9 11.7 4.2 3.1 0.9

【男性　計】 1807 50.1 18.7 4.6 15.6 4.6 4.7 1.2

６５～６９歳 415 42.2 17.1 3.9 10.4 2.4 2.4 0.2

７０～７４歳 569 47.8 20.2 4.0 13.0 4.9 4.9 0.2

７５～７９歳 444 56.1 19.6 5.4 18.9 5.2 6.3 1.6

８０歳以上 379 55.1 17.2 5.3 21.1 5.8 5.0 3.4

【女性　計】 2073 48.3 11.9 16.5 8.3 3.8 1.7 0.7

６５～６９歳 410 34.9 9.8 12.2 4.9 2.9 0.7 0.2

７０～７４歳 685 44.2 11.5 12.7 4.5 5.5 1.3 0.3

７５～７９歳 489 54.8 15.3 18.6 10.8 3.3 2.7 0.8

８０歳以上 489 58.7 10.6 23.5 14.1 2.7 2.2 1.6

無回答 17 52.9 5.9 - 5.9 5.9 - -

3897 49.1 15.0 10.9 11.7 4.2 3.1 0.9

豊津 1425 47.8 14.7 10.9 11.6 4.6 3.4 1.3

勝山 1167 50.3 13.8 9.5 9.8 4.7 2.7 0.7

犀川 1288 49.5 16.6 12.4 13.5 3.3 3.1 0.8

無回答 17 52.9 5.9 - 5.9 5.9 - -

居
住
地
区

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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ここでは、みやこ町独自の設問として、高齢者の普段の生活や今後の生活への意向等に

ついて把握する。 
 

（１）外出時の移動手段 

問番号 内容 

問９ （1） 外出する際の移動手段は何ですか（いくつでも） 

〔外出時の移動手段（複数回答）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■外出する際の移動手段は「自動車（自分で運転）」（71.0％）の割合が最も高く７割とな

っており、次いで「徒歩」（38.7％）、「自動車（人に乗せてもらう）」（25.4％）と続いて

いる。 
  

８ みやこ町独自設問 

71.0 

38.7 

25.4 

16.9 

11.9 

11.8 

7.6 

4.6 

2.0 

0.6 

0.2 

0.1 

1.0 

1.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自動車（自分で運転）

徒歩

自動車（人に乗せてもらう）

自転車

電車

タクシー

路線バス

バイク

病院や施設のバス

歩行器・シルバーカー

電動車いす（カート）

車いす

その他

無回答

全体

（n=3,897）
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〔性・年齢別、居住地区別 外出時の移動手段 （％）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別にみると、男性では「自

転車」、「自動車（自分で運転）」の割

合が高く、女性では、「自動車（人に

乗せてもらう）」、「路線バス」、「タク

シー」などの割合が男性より高くな

っている。男女ともに、「自動車（自

分で運転）」の割合が最も高くなって

いるが、加齢につれて減少している。 
 

■居住地別にみると、勝山では「電車」

の割合が他の地区に比べて低く、犀

川では「路線バス」、「タクシー」の

割合が低くなっている。 
 

 

  

3897 38.7 16.9 4.6 71.0 25.4 11.9 7.6 2.0 0.1 0.2

【男性　計】 1807 38.3 20.4 5.3 86.3 11.6 10.8 4.8 1.0 0.1 0.2

６５～６９歳 415 42.7 17.3 6.0 91.8 8.0 12.3 3.9 0.2 0.2 -

７０～７４歳 569 38.1 22.5 7.2 92.1 8.6 11.8 4.0 0.4 - 0.2

７５～７９歳 444 40.3 20.5 4.1 86.0 12.2 10.8 5.4 1.6 0.2 -

８０歳以上 379 31.4 20.6 3.2 71.8 19.3 7.7 6.3 2.1 - 0.8

【女性　計】 2073 38.8 13.8 4.0 57.6 37.4 12.7 9.9 2.9 0.1 0.2

６５～６９歳 410 39.5 13.2 1.5 81.0 25.4 15.4 7.1  - - -

７０～７４歳 685 38.2 14.7 4.5 70.2 33.4 12.7 7.3 0.4 0.1 -

７５～７９歳 489 35.4 16.2 3.9 53.6 40.3 10.6 10.8 2.9 - 0.6

８０歳以上 489 42.3 10.8 5.5 24.5 50.3 12.5 15.1 8.8 0.2 0.4

無回答 17 70.6 23.5 5.9 76.5 23.5 23.5 11.8 - - -

3897 38.7 16.9 4.6 71.0 25.4 11.9 7.6 2.0 0.1 0.2

豊津 1425 39.4 12.9 3.8 68.9 26.8 12.6 12.6 1.3 0.1 0.1

勝山 1167 37.7 19.5 5.7 71.4 25.5 7.5 7.5 3.3 0.1 0.2

犀川 1288 38.4 19.0 4.5 72.9 23.7 14.8 2.0 1.6 0.2 0.4

無回答 17 70.6 23.5 5.9 76.5 23.5 23.5 11.8 - - -

電車 路線バス
病院や

施設のバス
車いす

電動車いす
（カート）

居
住
地
区

徒歩 自転車 バイク
自動車
（自分で
運転）

  全  体

自動車
（人に乗せ
てもらう）

調査数［人］

  全  体

性
・
年
齢
別

3897 0.6 11.8 1.0 1.5

【男性　計】 1807 0.1 7.6 0.5 1.9

６５～６９歳 415 - 7.2 0.5 1.0

７０～７４歳 569 - 5.6 0.2 1.4

７５～７９歳 444 0.2 7.7 0.2 2.3

８０歳以上 379 0.3 11.1 1.3 3.2

【女性　計】 2073 1.1 15.5 1.5 1.2

６５～６９歳 410 - 8.0 0.2 0.7

７０～７４歳 685  - 8.6 0.9 0.9

７５～７９歳 489 1.6 18.2 1.0 0.8

８０歳以上 489 3.1 28.8 3.9 2.5

無回答 17 - - - 5.9

3897 0.6 11.8 1.0 1.5

豊津 1425 0.6 13.3 0.9 1.3

勝山 1167 0.9 12.3 0.9 1.2

犀川 1288 0.5 9.9 1.2 2.0

無回答 17 - - - 5.9

居
住
地
区

タクシー その他 無回答

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

歩行器・
シルバー

カー
調査数［人］
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（２）何かあった時に相談する相手 

問番号 内容 

問９ （2） 
家族や友人・知人以外で、なにかあったときに相談する相手を教えてください（いくつ

でも） 

〔何かあった時に相談する相手（複数回答）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■何かあった時に相談する相手は「医師・歯科医師・看護師」（29.5％）の割合が最も高く

３割弱となっており、次いで「地域包括支援センター・役場」（12.6％）、「自治会・町内

会・老人クラブ」（8.6％）と続いている。なお、「そのような人はいない」の割合は、39.5％

と４割弱を占めている。 

  

29.5 

12.6 

8.6 

6.2 

4.5 

8.2 

39.5 

8.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・役場

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

その他

そのような人はいない

無回答

全体

（n=3,897）
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〔性・年齢別、居住地区別 何かあった時に相談する相手 （％）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性・年齢別にみると、男性では「自治会・町内会・老人クラブ」の割合が女性に比べて

高くなっており、65歳以上のすべての年齢で１割となっている。 
 

■居住地区別にみると、豊津、勝山では「そのような人はいない」の割合が４割を超えて

いる。 
 

  

3897 8.6 6.2 4.5 29.5 12.6 8.2 39.5 8.3

【男性　計】 1807 11.1 6.3 2.9 29.8 9.7 9.4 41.9 5.8

６５～６９歳 415 12.3 3.6 2.2 24.6 7.0 11.8 48.7 3.6

７０～７４歳 569 10.9 6.5 1.8 29.3 8.8 7.4 44.5 5.3

７５～７９歳 444 11.0 8.1 4.3 32.9 10.1 6.5 42.3 5.6

８０歳以上 379 10.3 6.6 3.7 32.5 13.7 12.9 30.3 9.0

【女性　計】 2073 6.3 6.3 6.0 29.3 15.1 7.2 37.4 10.5

６５～６９歳 410 5.4 2.9 2.2 26.1 13.9 7.8 46.3 8.8

７０～７４歳 685 5.5 6.0 3.9 29.6 13.4 8.3 40.4 7.6

７５～７９歳 489 8.0 6.7 4.9 29.0 13.9 6.7 35.2 12.9

８０歳以上 489 6.5 9.0 13.1 31.9 19.4 5.5 28.0 13.5

無回答 17 11.8 - - 29.4 17.6 5.9 35.3 11.8

3897 8.6 6.2 4.5 29.5 12.6 8.2 39.5 8.3

豊津 1425 8.0 7.2 5.8 30.7 11.8 8.5 41.2 6.3

勝山 1167 8.1 4.9 3.5 28.6 13.5 8.1 41.2 7.7

犀川 1288 9.6 6.4 4.1 29.1 12.6 7.9 36.2 10.9

無回答 17 11.8 - - 29.4 17.6 5.9 35.3 11.8

その他
そのような人

はいない
無回答

居
住
地
区

自治会・町内
会・老人クラブ

社会福祉協議
会・民生委員

ケア
マネジャー

医師・
歯科医師・

看護師

地域包括支援
センター・役場

調査数［人］

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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（３）地域包括支援センターの認知状況 

 
問番号 内容 

問９ （3） 「みやこ町地域包括支援センター」があることを知っていますか 

〔地域包括支援センターの認知状況〕 

■みやこ町地域包括支援センターの認

知状況をたずねたところ、「名称だけ

は知っている」（60.2％）の割合が最

も高く、次いで「全く知らない」

（22.8％）、「よく知っている・利用

したことがある」（14.4％）となって

いる。 
 

 

（４）普段の生活について 

 
問番号 内容  問番号 内容 

問9 （4） 

この１週間のうちに、友人、近所の人

などと、世間話や日常会話をしました

か 

 

問9 （5） 

この１週間のうちに、日記、手紙、書

類などの文章を書きましたか 

（パソコン、ワープロ、スマホなどの

手書きでない場合も含む） 

 

〔過去１週間での世間話や日常会話の有無〕   〔過去１週間での執筆の有無〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■この１週間のうちに、友人・知人や近所の人などと世間話や日常会話をした人の割合は、

82.2％と８割強となっている。 

 

■この１週間のうちに、日記、手紙、書類などの文章を書いた人の割合は69.6％、書いて

いない人の割合は27.8％で３割弱となっている。 

  

14.4 60.2 22.8 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

よく知っている・利用したことがある
名称だけは知っている

全く知らない

無回答

はい

82.2%

いいえ

15.7%

無回答

2.1%

全体

（n=3,897）

はい

69.6%

いいえ

27.8%

無回答

2.5%

全体

（n=3,897）
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問番号 内容 

問９ （6） スマートフォンやパソコンなどの情報通信機器を利用していますか 

〔スマートフォンやパソコンなどの情報通信機器の利用状況〕 

■スマートフォンやパソコンなどの情

報通信機器を利用している人の割合

は60.9％で６割、利用していない人

の割合は37.1％で４割弱となってい

る。 
 

 

 

 

 

 

 

 
問番号 内容 

問９ （7） 自分はひとりぼっちだと感じることがありますか 

〔ひとりぼっちだと感じるか〕 

■自分はひとりぼっちだと感じるかに

ついてたずねたところ、「ほとんどな

い」（70.9％）の割合が最も高く、次

いで「時々ある」（22.8％）、「常にあ

る」（4.6％）となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

60.9%

いいえ

37.1%

無回答

2.1%

全体

（n=3,897）

70.9 22.8

4.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=3,897）

ほとんどない 時々ある 常にある 無回答
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第３章 調査結果の考察 

１．高齢者の健康について 

（１）高齢者の健康と介護・介助の必要性 

・現在治療中、または後遺症のある病気では「高血圧」（49.1％）の割合が最も高く、次い

で「目の病気」（21.0％）、「糖尿病」（15.0％）、「高脂血症（脂質異常）」（12.8％）、「心臓

病」（11.7％）、「筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）」（10.9％）が続いている。 

 

治療中・後遺症のある病気のうち、主なものについて、性別、年齢別に該当者の割合（有

病率）をみた結果、特徴的なものとしては以下の通り。 

 

・「高血圧」の有病率は、男女とも年齢別75歳以上の年齢層でいずれも５割を超えている。 

・「目の病気」の有病率は、女性の80歳以上で３割（30.9％）と、他に比べ高い割合を占め

ている。 

・「糖尿病」の有病率は、女性（11.9％）に比べ、男性（18.7％）で高い。 

・「高脂血症（脂質異常）」の有病率は、男性（8.7％）に比べ女性（16.3％）で高い。 

・「心臓病」の有病率は、女性（8.3％）より男性（15.6％）で高くなっている。年齢別で

は、男女とも75歳以上の年齢層で、他に比べ割合が高くなっている。 

・「筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）」の有病率は、男性（4.6％）に比べ女性（16.5％）

で高い。 

・「がん（悪性新生物）」の有病率は、性別、年齢別では特に大きな差はみられなかった。 

・「脳卒中（脳出血・脳梗塞等）」の有病率は、女性（1.7％）に比べ男性（4.7％）でやや高

い。 

・「認知症（アルツハイマー病等）」の有病率では、回答率が低く、大きな差はみられなか

った。 
 

 

 

現在治療中、または後遺症のある病気では「高血圧」の占める割合が最も高く全

体の５割近くを占めており、このほか「糖尿病」、「高脂血症（脂質異常）」など、

生活習慣に起因する疾病が比較的高い割合を占めている。 

このことから、早期からの生活習慣病予防事業を通して、高齢者の健康維持・増

進に取り組むことが必要である。 

また、これらの疾病により、要介護状態へ移行するリスクを減少させる介護予防

事業につなげていくことも重要である。 
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（２）リスク要因の状況 

・リスク要因の判定状況をみると、①運動器：15.4％、②転倒リスク：33.7％、③閉じこ

もり傾向：22.1％、④低栄養傾向6.6％、⑤口腔機能37.2％、⑥認知機能：46.9％、⑦手

段的自立度（ＩＡＤＬ）低下者：16.0％、⑧うつ傾向：42.1％となっている。 

・全体で⑥認知機能：46.9％、⑧うつ傾向：42.1％、⑤口腔機能：37.2％等の割合が高く

なっているが、これらは加齢とともにリスクが高くなる傾向にあり、認知機能判定では、

男女ともに75歳以上の年齢層で50.0％を超えている。 
 

 

上位２項目の「認知機能」及び「うつ傾向」のリスク判定は、いずれも４割台と

他に比べ高くなっている。今後、特に後期高齢者の増加に伴い増加が見込まれてい

る認知症の予防に向けた健康づくり事業や相談事業、うつ予防のための、社会活動

への参加や交流活動などを促進する生きがいづくりへの取り組みなどが、喫緊の

課題となっている。 

 

 

 

 

【地区別傾向】 

 

（令和４年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【各指標総合評価】

町平均 豊津地区
格差
指数

運動器判定 15.4% 16.5% 107.14
転倒リスク判定 33.7% 32.4% 96.14
閉じこもり傾向判定 22.1% 21.3% 96.38
低栄養傾向判定 6.6% 7.3% 110.61
口腔機能判定 37.2% 36.1% 97.04
認知機能判定 46.9% 45.8% 97.65
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 16.0% 15.8% 98.75
うつ傾向判定 42.1% 41.5% 98.57

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

豊津地区 みやこ町
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【各指標総合評価】

町平均 勝山地区
格差
指数

運動器判定 15.4% 14.2% 92.21
転倒リスク判定 33.7% 34.3% 101.78
閉じこもり傾向判定 22.1% 21.6% 97.74
低栄養傾向判定 6.6% 6.6% 100.00
口腔機能判定 37.2% 37.0% 99.46
認知機能判定 46.9% 47.9% 102.13
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 16.0% 16.0% 100.00
うつ傾向判定 42.1% 44.0% 104.51

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

勝山地区 みやこ町

【各指標総合評価】

町平均 犀川地区
格差
指数

運動器判定 15.4% 15.5% 100.65
転倒リスク判定 33.7% 35.1% 104.15
閉じこもり傾向判定 22.1% 23.6% 106.79
低栄養傾向判定 6.6% 6.1% 92.42
口腔機能判定 37.2% 38.9% 104.57
認知機能判定 46.9% 47.4% 101.07
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 16.0% 16.1% 100.63
うつ傾向判定 42.1% 41.1% 97.62

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

犀川地区 みやこ町
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（令和２年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【各指標総合評価】

町平均 豊津地区
格差
指数

運動器判定 13.3% 14.2% 106.77
転倒リスク判定 30.4% 29.6% 97.37
閉じこもり傾向判定 18.4% 17.4% 94.57
低栄養傾向判定 6.0% 7.2% 120.00
口腔機能判定 31.9% 31.0% 97.18
認知機能判定 45.3% 44.6% 98.45
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 14.1% 13.3% 94.33
うつ傾向判定 40.5% 40.4% 99.75

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

豊津地区 みやこ町

【各指標総合評価】

町平均 勝山地区
格差
指数

運動器判定 13.3% 11.7% 87.97
転倒リスク判定 30.4% 28.6% 94.08
閉じこもり傾向判定 18.4% 17.8% 96.74
低栄養傾向判定 6.0% 6.0% 100.00
口腔機能判定 31.9% 31.1% 97.49
認知機能判定 45.3% 45.5% 100.44
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 14.1% 14.9% 105.67
うつ傾向判定 40.5% 41.3% 101.98

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

勝山地区 みやこ町
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リスク要因の状況について地区別の傾向をみると、３地区とも多くの項目で町

全体の傾向に近くなっているが、豊津地区では低栄養傾向判定の割合が他地区に

比べやや高く、一方で犀川地区ではやや低くなっている。また運動器判定では、豊

津地区で割合がやや高く、勝山地区では低くなっている。 

 

これを令和２年度調査結果と比較すると、町全体ではいずれの項目も今回調査

結果の割合が前回をやや上回っている。 

地区別にみると、豊津地区では今回同様低栄養傾向判定の割合が高いが、町との

差は今回が小さくなっている。これは町全体の割合が大きくなり、同地区との差が

小さくなったためである。また、犀川地区でも今回低栄養判定の差が小さくなって

いるが、これは同地区の割合が高くなっためである。 

 

全体では２時点間で大きな差はみられないが、いずれのリスク要因も増加傾向

にあるため、今後の変化に対しても注意する必要がある。 
 

 

 

 

 

 

【各指標総合評価】

町平均 犀川地区
格差
指数

運動器判定 13.3% 13.7% 103.01
転倒リスク判定 30.4% 33.0% 108.55
閉じこもり傾向判定 18.4% 20.0% 108.70
低栄養傾向判定 6.0% 4.7% 78.33
口腔機能判定 31.9% 33.7% 105.64
認知機能判定 45.3% 45.7% 100.88
手段的自立度［ＩＡＤＬ］ 14.1% 14.1% 100.00
うつ傾向判定 40.5% 39.8% 98.27

40

60

80

100

120

140
運動器判定

うつ傾向判定

手段的自立度

［ＩＡＤＬ］

認知機能判定

口腔機能判定

低栄養傾向

判定

閉じこもり傾向

判定

転倒リスク判定

犀川地区 みやこ町
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２．高齢者の社会参加と介護予防 

（１）地域活動への参加状況 

・ボランティア、スポーツ、趣味、学習・教養サークル、介護予防のための通いの場、老人

クラブ、町内会自治会、収入のある仕事などの参加状況をみると、比較的参加頻度の高

い順（月１回以上の参加割合）に「収入のある仕事」（24.5％）、「趣味関係」（21.5％）、

「スポーツ関係」（14.6％）、「町内会・自治会」（9.1％）となっている。 

・月１回以上参加している人の割合を性別にみると、男性では⑧『収入のある仕事』（30.8％）

の割合が高く、女性では「趣味関係」（21.6％）の割合が最も高い。 

・圏域別にみると、豊津では「老人クラブ」に参加していない人の割合（69.3％）、「町内

会・自治会」に参加していない人の割合（47.2％）が他に比べ高くなっている。 
 

地域活動や趣味活動への参加状況をみると、月１回以上の参加で割合が高いも

のとして「収入のある仕事」（24.5％）、「趣味関係」（21.5％）、「スポーツ関係」

（14.6％）などがあげられる。このうち「収入のある仕事」については、男性の

回答割合が高く、年齢別にみると65～74歳以下の前期高齢者に該当する年齢層で

は５割前後を占めている。このことからは、高齢者の社会参加促進の視点からも、

高齢者の雇用創出などの施策が必要であると考えられる。また、近年活動の縮小が

懸念される町内会や老人クラブなどの活動についても地域参加の手段として支援

策が必要であると考えられる。 

 

 

（２）地域住民の有志による、いきいきとした地域づくりへの参加意向 

（参加者として） 

・地域住民の有志による、いきいきとした地域づくりへの参加意向について、「参加者とし

て」は『参加意向あり』（「是非参加したい」＋「参加してもよい」）の割合が52.7％と過

半数を占めている。性・年齢別にみると、女性80歳以上を除き、いずれも過半数を占める。 

・地区別では、大きな差はみられない。 

 

（企画・運営（お世話役）として） 

・「企画・運営として」は、『参加意向あり』（「是非参加したい」＋「参加してもよい」）の

割合が32.1％を占める。 

・性別では女性（28.8％）に比べ男性の割合（35.8％）が高くなっている。 
 

住民有志での地域づくり活動に対する、“参加者として”の参加意向をみると、

全体の過半数が『参加意向あり』と回答している。これは、別質問の結果で「趣味」

などに関する地域活動への参加状況（月１回以上）が２割程度であったことからみ

ると、実態に比べ高い数字となっている。 

また、住民有志での地域づくりに対する“企画・運営側として”の参加意向をみ

ると、32.1％が『参加意向あり』で、高齢者の約３人に１人は参加意向があるこ

とになる。こうした人たちに対し、今後町の介護予防事業の担い手、または参加者

として活躍していただけるような事業内容、参加しやすい環境整備について検討

を進めていくことが課題となる。 
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第４章 参考資料 

１．集計表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数（人） 

割
合
（
％
） 

ご
本
人

ご
家
族

そ
の
他

無
回
答

豊
津

勝
山

犀
川

無
回
答

3897 82.2 5.2 0.1 12.5 36.6 29.9 33.1 0.4
【男性　計】 1807 79.4 7.1 0.2 13.3 35.3 30.2 34.5  -
６５～６９歳 415 83.6 4.8 0.5 11.1 37.6 28.2 34.2 -
７０～７４歳 569 80.8 7.2 0.2 11.8 31.1 33.9 35.0 -
７５～７９歳 444 78.6 7.7 0.2 13.5 35.1 30.9 34.0 -
８０歳以上 379 73.4 9.0 - 17.7 39.3 25.9 34.8 -
【女性　計】 2073 84.8 3.5 - 11.8 38.0 30.0 32.0  -
６５～６９歳 410 92.2 0.7 - 7.1 35.6 31.0 33.4 -
７０～７４歳 685 86.4 2.3 - 11.2 38.0 31.5 30.5 -
７５～７９歳 489 84.7 3.3 - 12.1 39.1 29.7 31.3 -
８０歳以上 489 76.3 7.6 - 16.2 38.9 27.4 33.7 -
無回答 17 70.6 - - 29.4  -  -  - 100.0

3897 82.2 5.2 0.1 12.5 36.6 29.9 33.1 0.4
豊津 1425 82.9 5.3 0.3 11.5 100.0  -  -  -
勝山 1167 81.9 5.8 - 12.3  - 100.0  -  -
犀川 1288 81.8 4.5 - 13.7  -  - 100.0  -
無回答 17 70.6 - - 29.4  -  -  - 100.0

  全  体

居
住
地
区

居住地区
 
 

全
 
 

体

記入者

  全  体

性
・
年
齢
別
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【
男
性
　
計

】

６
５
～

６
９
歳

７
０
～

７
４
歳

７
５
～

７
９
歳

８
０
歳
以
上

【
女
性
　
計

】

６
５
～

６
９
歳

７
０
～

７
４
歳

７
５
～

７
９
歳

８
０
歳
以
上

無
回
答

3897 46.4 10.6 14.6 11.4 9.7 53.2 10.5 17.6 12.5 12.5 0.4

【男性　計】 1807 100.0 23.0 31.5 24.6 21.0  -  -  -  -  -  -

６５～６９歳 415 100.0 100.0  -  -  -  -  -  -  -  - -

７０～７４歳 569 100.0  - 100.0  -  -  -  -  -  -  - -

７５～７９歳 444 100.0  -  - 100.0  -  -  -  -  -  - -

８０歳以上 379 100.0  -  -  - 100.0  -  -  -  -  - -

【女性　計】 2073  -  -  -  -  - 100.0 19.8 33.0 23.6 23.6  -

６５～６９歳 410  -  -  -  -  - 100.0 100.0  -  -  - -

７０～７４歳 685  -  -  -  -  - 100.0  - 100.0  -  - -

７５～７９歳 489  -  -  -  -  - 100.0  -  - 100.0  - -

８０歳以上 489  -  -  -  -  - 100.0  -  -  - 100.0 -

無回答 17  - - - - -  - - - - - 100.0

3897 46.4 10.6 14.6 11.4 9.7 53.2 10.5 17.6 12.5 12.5 0.4

豊津 1425 44.8 10.9 12.4 10.9 10.5 55.2 10.2 18.2 13.4 13.3  -

勝山 1167 46.7 10.0 16.5 11.7 8.4 53.3 10.9 18.5 12.4 11.5  -

犀川 1288 48.4 11.0 15.5 11.7 10.2 51.6 10.6 16.2 11.9 12.8  -

無回答 17  - - - - -  - - - - - 100.0

1
 

人
暮
ら
し

夫
婦
2
 

人
暮
ら
し

(

 
配
偶
者
6
5
歳

以
上

)

夫
婦
2
 

人
暮
ら
し

(

 
配
偶
者
6
4
歳

以
下

)

息
子
・
娘
と
の
2

世
帯

そ
の
他

無
回
答

介
護
・
介
助
は
必
要

な
い

何
ら
か
の
介
護
・
介

助
は
必
要
だ
が

、
現

在
は
受
け
て
い
な
い

現
在

、
何
ら
か
の
介

護
を
受
け
て
い
る

無
回
答

3897 17.2 48.1 4.6 14.4 14.2 1.6 87.6 6.4 3.9 2.1

【男性　計】 1807 12.7 51.7 7.1 13.1 13.5 1.9 88.3 6.8 3.1 1.8

６５～６９歳 415 14.5 34.7 18.6 9.6 21.2 1.4 93.0 3.6 2.2 1.2

７０～７４歳 569 12.8 54.0 4.0 15.6 12.7 0.9 92.1 6.2 1.2 0.5

７５～７９歳 444 9.7 59.9 4.5 11.3 11.9 2.7 88.7 5.6 2.9 2.7

８０歳以上 379 14.2 57.3 2.1 15.3 8.2 2.9 76.8 12.7 7.1 3.4

【女性　計】 2073 21.1 44.9 2.4 15.5 14.8 1.3 86.9 6.1 4.7 2.3

６５～６９歳 410 13.4 52.0 2.7 13.2 17.3 1.5 95.1 2.7 0.5 1.7

７０～７４歳 685 14.6 50.5 2.2 15.6 16.2 0.9 93.4 2.8 3.1 0.7

７５～７９歳 489 24.7 41.9 2.5 16.4 13.3 1.2 86.5 7.0 4.3 2.2

８０歳以上 489 33.1 34.2 2.2 16.4 12.3 1.8 71.4 12.7 10.8 5.1

無回答 17 5.9 64.7 5.9 11.8 5.9 5.9 94.1 - - 5.9

3897 17.2 48.1 4.6 14.4 14.2 1.6 87.6 6.4 3.9 2.1

豊津 1425 18.0 48.9 4.5 13.8 13.3 1.4 86.8 7.0 4.1 2.1

勝山 1167 15.8 48.4 4.5 15.3 14.9 1.1 88.8 5.9 3.3 2.0

犀川 1288 17.6 46.8 4.7 14.1 14.5 2.2 87.3 6.2 4.3 2.2

無回答 17 5.9 64.7 5.9 11.8 5.9 5.9 94.1 - - 5.9

  全  体

  全  体

居
住
地
区

問１（２）介護・介助の状況

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

問１（１）家族構成

  全  体

性
・
年
齢
別

 
 

全
 
 

体

性・年齢別

  全  体

性
・
年
齢
別
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大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

ふ
つ
う

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

無
回
答

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

3897 10.6 29.7 53.9 3.6 0.3 1.8 60.9 20.6 16.6 1.8

【男性　計】 1807 10.7 30.6 52.9 3.4 0.4 2.0 67.0 19.8 11.1 2.1

６５～６９歳 415 11.8 29.9 53.5 3.1 0.5 1.2 77.8 17.1 4.1 1.0

７０～７４歳 569 11.1 29.3 53.6 4.4 0.2 1.4 76.1 14.9 7.4 1.6

７５～７９歳 444 11.0 33.1 49.1 3.4 0.7 2.7 62.2 22.7 13.3 1.8

８０歳以上 379 8.7 30.3 55.4 2.4 0.3 2.9 47.2 26.4 21.9 4.5

【女性　計】 2073 10.5 29.0 54.8 3.8 0.1 1.7 55.4 21.5 21.5 1.6

６５～６９歳 410 8.3 30.5 55.6 3.9 0.2 1.5 72.4 17.6 7.8 2.2

７０～７４歳 685 13.0 28.3 53.1 3.9 0.1 1.5 62.9 21.8 14.7 0.6

７５～７９歳 489 9.6 31.1 53.0 4.1 - 2.2 49.5 23.3 25.6 1.6

８０歳以上 489 9.6 26.8 58.5 3.1 0.2 1.8 36.4 22.5 38.4 2.7

無回答 17 11.8 23.5 52.9 5.9 5.9 - 82.4 11.8 5.9 -

3897 10.6 29.7 53.9 3.6 0.3 1.8 60.9 20.6 16.6 1.8

豊津 1425 11.0 31.2 51.4 4.1 0.2 2.0 59.6 21.8 17.1 1.5

勝山 1167 9.8 29.7 54.4 3.9 0.3 1.8 61.8 20.7 15.8 1.8

犀川 1288 10.9 28.2 56.2 2.8 0.2 1.7 61.3 19.4 17.1 2.3

無回答 17 11.8 23.5 52.9 5.9 5.9 - 82.4 11.8 5.9 -

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

3897 72.4 13.0 12.9 1.8 69.8 20.4 8.3 1.5

【男性　計】 1807 75.4 13.6 9.4 1.6 71.7 20.6 6.2 1.5

６５～６９歳 415 87.0 8.4 3.4 1.2 73.3 22.2 3.6 1.0

７０～７４歳 569 79.1 12.7 7.4 0.9 73.5 21.8 3.7 1.1

７５～７９歳 444 71.6 15.8 10.6 2.0 73.4 18.7 6.5 1.4

８０歳以上 379 61.7 17.9 17.7 2.6 65.4 19.3 12.4 2.9

【女性　計】 2073 69.6 12.5 16.0 2.0 68.0 20.3 10.2 1.5

６５～６９歳 410 85.6 7.3 5.4 1.7 72.4 23.4 2.9 1.2

７０～７４歳 685 74.6 11.7 12.0 1.8 72.4 21.2 5.7 0.7

７５～７９歳 489 64.8 15.1 18.0 2.0 68.3 18.8 10.6 2.2

８０歳以上 489 53.8 15.3 28.4 2.5 57.9 18.0 22.1 2.0

無回答 17 88.2 5.9 5.9 - 82.4 11.8 5.9 -

3897 72.4 13.0 12.9 1.8 69.8 20.4 8.3 1.5

豊津 1425 70.5 13.0 14.9 1.6 69.3 21.3 8.1 1.4

勝山 1167 74.6 12.6 11.5 1.4 70.3 20.4 8.0 1.4

犀川 1288 72.3 13.4 12.0 2.4 69.8 19.6 8.9 1.7

無回答 17 88.2 5.9 5.9 - 82.4 11.8 5.9 -

問２（１）階段を手すりや壁をつたわらずに
昇っているか

 
 

全
 
 

体

問２（２）椅子に座った状態から何もつかまらずに
立ち上がっているか

  全  体

  全  体

 
 

全
 
 

体

問１（３）現在の経済状況

  全  体

性
・
年
齢
別

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

問２（３）15分位続けて歩いているか

居
住
地
区
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何
度
も
あ
る

１
度
あ
る

な
い

無
回
答

と
て
も
不
安
で
あ
る

や
や
不
安
で
あ
る

あ
ま
り
不
安
で
な
い

不
安
で
な
い

無
回
答

3897 11.5 22.3 65.1 1.2 12.3 38.3 28.6 19.8 1.2

【男性　計】 1807 12.5 19.6 66.8 1.1 8.8 31.2 31.8 27.0 1.2

６５～６９歳 415 8.0 16.4 74.5 1.2 6.3 24.1 32.3 36.1 1.2

７０～７４歳 569 12.5 20.0 66.6 0.9 6.2 32.2 30.6 30.1 1.1

７５～７９歳 444 11.9 20.5 66.2 1.4 9.0 31.8 34.0 23.6 1.6

８０歳以上 379 18.2 21.4 59.4 1.1 15.3 36.7 30.6 16.4 1.1

【女性　計】 2073 10.6 24.8 63.3 1.3 15.3 44.6 25.7 13.3 1.1

６５～６９歳 410 5.4 20.5 72.2 2.0 9.5 36.8 31.5 20.5 1.7

７０～７４歳 685 8.6 24.4 66.0 1.0 12.0 44.4 28.6 14.5 0.6

７５～７９歳 489 11.9 24.9 61.8 1.4 16.0 46.8 24.5 11.5 1.2

８０歳以上 489 16.4 28.8 53.8 1.0 24.3 49.1 17.8 7.6 1.2

無回答 17 11.8  - 88.2 - 5.9 23.5 35.3 35.3 -

3897 11.5 22.3 65.1 1.2 12.3 38.3 28.6 19.8 1.2

豊津 1425 11.1 21.3 66.5 1.1 12.2 39.3 27.2 20.2 1.1

勝山 1167 11.9 22.4 65.0 0.8 12.6 38.2 27.7 20.6 0.9

犀川 1288 11.5 23.6 63.2 1.7 12.1 37.3 30.8 18.3 1.4

無回答 17 11.8  - 88.2 - 5.9 23.5 35.3 35.3 -

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な

い 週
１
回

週
2
 

～

4
 

回

週
5
 

回
以
上

無
回
答

と
て
も
減

っ
て
い
る

減

っ
て
い
る

あ
ま
り
減

っ
て
い
な

い 減

っ
て
い
な
い

無
回
答

3897 4.7 17.4 46.0 30.9 1.0 3.9 26.8 32.5 34.3 2.5

【男性　計】 1807 4.4 12.7 42.4 39.3 1.2 3.8 20.6 31.5 41.3 2.8

６５～６９歳 415 2.9 10.4 33.7 51.8 1.2 2.7 16.1 30.1 49.6 1.4

７０～７４歳 569 3.7 10.2 42.0 43.4 0.7 2.8 19.9 28.6 46.0 2.6

７５～７９歳 444 2.5 14.2 48.6 33.1 1.6 2.3 22.7 34.7 36.7 3.6

８０歳以上 379 9.2 17.2 45.4 26.9 1.3 8.2 24.3 33.8 30.3 3.4

【女性　計】 2073 5.0 21.7 48.9 23.7 0.8 4.0 32.1 33.5 28.1 2.3

６５～６９歳 410 2.7 12.7 48.3 35.1 1.2 2.0 21.5 35.9 38.8 2.0

７０～７４歳 685 4.1 18.2 50.8 26.4 0.4 4.1 28.9 33.4 32.0 1.6

７５～７９歳 489 4.5 19.4 52.4 22.9 0.8 3.1 32.5 35.8 26.0 2.7

８０歳以上 489 8.6 36.2 43.1 11.0 1.0 6.5 45.2 29.2 15.7 3.3

無回答 17 5.9 5.9 64.7 23.5 - 5.9 29.4 23.5 41.2 -

3897 4.7 17.4 46.0 30.9 1.0 3.9 26.8 32.5 34.3 2.5

豊津 1425 4.2 17.1 46.9 30.7 1.1 4.4 27.1 32.3 33.5 2.7

勝山 1167 5.1 16.5 45.3 32.5 0.6 3.3 27.2 32.9 34.5 2.1

犀川 1288 4.9 18.7 45.3 30.0 1.2 4.0 26.0 32.6 34.7 2.7

無回答 17 5.9 5.9 64.7 23.5 - 5.9 29.4 23.5 41.2 -

問２（５）転倒に対する不安は大きいか

 
 

全
 
 

体

問２（６）週に1 回以上は外出しているか

  全  体

  全  体

 
 

全
 
 

体

問２（４）過去1 年間に転んだ経験があるか

  全  体

性
・
年
齢
別

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

問２（７）昨年と比べて外出の回数が減っているか

居
住
地
区
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平
　
均

最
小
値

最
大
値

平
　
均

最
小
値

最
大
値

3764 158.1 120.0 185.0 3776 57.9 30.0 160.0

【男性　計】 1743 165.2 142.0 185.0 1750 64.1 35.0 105.0

６５～６９歳 406 167.2 150.0 183.0 407 66.7 38.0 100.0

７０～７４歳 557 166.1 150.0 184.0 555 64.8 35.0 105.0

７５～７９歳 423 164.5 142.0 183.0 427 62.9 39.0 92.0

８０歳以上 357 162.5 142.0 185.0 361 61.4 38.0 95.0

【女性　計】 2005 152.0 120.0 176.0 2010 52.5 30.0 160.0

６５～６９歳 402 154.2 138.0 176.0 402 54.4 33.0 160.0

７０～７４歳 673 152.9 132.0 176.0 672 53.0 32.0 85.0

７５～７９歳 465 151.2 120.0 173.0 467 52.2 36.0 78.0

８０歳以上 465 149.5 125.0 169.0 469 50.7 30.0 150.0

無回答 16 160.3 140.0 172.0 16 60.0 45.0 83.0

3764 158.1 120.0 185.0 3776 57.9 30.0 160.0

豊津 1377 158.0 120.0 185.0 1375 57.6 33.0 160.0

勝山 1123 158.1 132.0 183.0 1134 57.8 30.0 150.0

犀川 1248 158.3 125.0 183.0 1251 58.3 35.0 100.0

無回答 16 160.3 140.0 172.0 16 60.0 45.0 83.0

や
せ

（
1
8
.
5
以

下

）

標
準

（
1
8
.
5
以

上
2
5
.
0
未
満

）

肥
満

（
2
5
.
0
以

上

）

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

3897 6.6 65.1 24.2 4.1 37.2 59.0 3.8

【男性　計】 1807 4.0 64.8 27.0 4.2 37.5 58.2 4.3

６５～６９歳 415 3.6 59.8 34.0 2.7 28.9 68.0 3.1

７０～７４歳 569 4.6 65.2 27.6 2.6 37.8 58.3 3.9

７５～７９歳 444 3.4 66.9 24.1 5.6 38.7 57.0 4.3

８０歳以上 379 4.5 67.3 21.6 6.6 45.1 48.8 6.1

【女性　計】 2073 9.0 65.4 21.8 3.9 37.1 59.5 3.4

６５～６９歳 410 8.5 66.3 22.9 2.2 26.1 71.5 2.4

７０～７４歳 685 8.8 68.5 20.6 2.2 36.2 60.7 3.1

７５～７９歳 489 8.4 63.0 22.7 5.9 37.6 59.1 3.3

８０歳以上 489 10.2 62.6 21.5 5.7 47.2 48.1 4.7

無回答 17 - 64.7 29.4 5.9 17.6 76.5 5.9

3897 6.6 65.1 24.2 4.1 37.2 59.0 3.8

豊津 1425 7.3 64.1 24.4 4.1 36.1 60.3 3.6

勝山 1167 6.6 66.3 22.8 4.3 37.0 59.2 3.8

犀川 1288 6.1 65.1 25.2 3.7 38.9 57.1 4.0

無回答 17 - 64.7 29.4 5.9 17.6 76.5 5.9

 
 

全
 
 

体

問３（１）身長
 
 

全
 
 

体

問３（１）体重

居
住
地
区

問３（２）半年前に比べて固いものが食
べにくくなったか

 
 

全
 
 

体

ＢＭＩ　【≦18.5】

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

  全  体

性
・
年
齢

  全  体

地
区
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自
分
の
歯
は
2
0
本

以
上

、
か
つ
入
れ
歯

を
利
用

自
分
の
歯
は
2
0
本

以
上

、
入
れ
歯
の
利

用
な
し

自
分
の
歯
は
1
9
本

以
下

、
か
つ
入
れ
歯

を
利
用

自
分
の
歯
は
1
9
本

以
下

、
入
れ
歯
の
利

用
な
し

無
回
答

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

無
回
答

3897 14.2 28.4 40.8 12.5 4.1 58.8 8.2 13.1 10.3 7.8 1.9

【男性　計】 1807 14.9 27.0 41.2 13.4 3.5 60.2 7.7 10.0 10.0 10.0 2.2

６５～６９歳 415 16.4 36.1 29.2 15.9 2.4 66.0 8.0 7.5 7.7 8.7 2.2

７０～７４歳 569 13.0 28.8 41.3 14.4 2.5 62.0 9.3 9.5 7.6 10.0 1.6

７５～７９歳 444 14.9 24.3 45.3 11.3 4.3 57.7 4.7 12.8 11.9 10.6 2.3

８０歳以上 379 16.4 17.2 49.6 11.6 5.3 53.8 8.4 10.3 14.0 10.6 2.9

【女性　計】 2073 13.4 29.7 40.4 11.8 4.7 57.4 8.6 15.8 10.6 5.9 1.7

６５～６９歳 410 11.0 47.6 23.7 14.4 3.4 73.9 7.3 9.5 5.6 2.4 1.2

７０～７４歳 685 13.3 31.2 38.0 14.0 3.5 62.9 7.2 13.1 9.9 5.5 1.3

７５～７９歳 489 13.9 24.5 47.4 11.2 2.9 52.4 11.5 18.0 11.5 5.9 0.8

８０歳以上 489 14.9 17.8 50.9 7.0 9.4 40.9 9.0 22.7 14.7 9.2 3.5

無回答 17 29.4 23.5 35.3 11.8 - 82.4 - 5.9 5.9 5.9 -

3897 14.2 28.4 40.8 12.5 4.1 58.8 8.2 13.1 10.3 7.8 1.9

豊津 1425 13.4 30.5 39.7 12.7 3.7 56.7 8.2 12.8 12.1 8.4 1.8

勝山 1167 13.9 29.6 39.8 12.7 4.0 59.0 8.3 13.9 9.9 7.0 1.9

犀川 1288 15.1 25.2 42.9 12.2 4.7 60.6 8.1 12.7 8.7 7.8 2.0

無回答 17 29.4 23.5 35.3 11.8 - 82.4 - 5.9 5.9 5.9 -

は
い

い
い
え

無
回
答

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

3897 46.9 50.6 2.5 76.5 16.3 5.8 1.3

【男性　計】 1807 48.6 49.4 2.0 82.2 12.8 3.5 1.5

６５～６９歳 415 41.9 56.4 1.7 85.8 10.4 2.7 1.2

７０～７４歳 569 48.2 49.7 2.1 83.7 14.1 1.2 1.1

７５～７９歳 444 51.8 46.4 1.8 82.9 11.3 4.3 1.6

８０歳以上 379 52.8 44.6 2.6 75.2 15.3 7.1 2.4

【女性　計】 2073 45.5 51.5 2.9 71.6 19.4 7.8 1.2

６５～６９歳 410 36.3 61.2 2.4 86.3 10.2 2.2 1.2

７０～７４歳 685 41.8 55.5 2.8 77.1 16.6 5.3 1.0

７５～７９歳 489 50.3 47.4 2.2 71.2 21.7 6.5 0.6

８０歳以上 489 53.8 41.9 4.3 51.9 28.8 17.2 2.0

無回答 17 23.5 70.6 5.9 76.5 17.6 5.9 -

3897 46.9 50.6 2.5 76.5 16.3 5.8 1.3

豊津 1425 45.8 52.2 2.0 75.7 17.4 5.8 1.1

勝山 1167 47.9 49.4 2.7 75.1 17.4 5.9 1.5

犀川 1288 47.4 49.6 3.0 78.6 14.2 5.7 1.5

無回答 17 23.5 70.6 5.9 76.5 17.6 5.9 -

問３（４）誰かと食事をともにする機会はあるか

 
 

全
 
 

体

問４（１）物忘れが多いと感じるか

  全  体

  全  体

 
 

全
 
 

体

問３（３）歯の数と入れ歯の利用状況

  全  体

性
・
年
齢
別

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

問４（２）バスや電車を使って1 人で外出しているか

居
住
地
区



第４章 参考資料 

52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

町
内

行
橋
市

そ
の
他

無
回
答

3897 82.7 12.6 3.7 1.0 38.5 55.0 4.2 2.3

【男性　計】 1807 75.3 20.1 3.3 1.2 32.6 59.9 4.5 3.0

６５～６９歳 415 79.8 16.9 2.2 1.2 27.2 64.1 6.3 2.4

７０～７４歳 569 79.3 18.6 1.1 1.1 32.2 62.7 3.2 1.9

７５～７９歳 444 72.7 23.4 2.7 1.1 33.6 59.5 4.3 2.7

８０歳以上 379 67.5 22.2 8.7 1.6 38.0 51.5 5.0 5.5

【女性　計】 2073 89.2 6.0 4.0 0.8 43.9 50.6 3.9 1.6

６５～６９歳 410 96.6 1.7 0.7 1.0 34.9 61.5 2.2 1.5

７０～７４歳 685 93.4 3.2 3.1 0.3 35.0 59.7 4.1 1.2

７５～７９歳 489 89.2 7.0 3.5 0.4 48.3 46.6 4.1 1.0

８０歳以上 489 77.3 12.7 8.4 1.6 59.5 32.7 4.9 2.9

無回答 17 76.5 17.6 5.9 - 5.9 76.5 5.9 11.8

3897 82.7 12.6 3.7 1.0 38.5 55.0 4.2 2.3

豊津 1425 82.7 12.5 4.0 0.8 44.8 48.2 4.8 2.2

勝山 1167 82.6 12.9 3.4 1.1 32.2 63.0 2.7 2.1

犀川 1288 83.0 12.5 3.5 1.0 37.7 55.0 4.9 2.4

無回答 17 76.5 17.6 5.9 - 5.9 76.5 5.9 11.8

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

で
き
る
し

、
し
て
い

る で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い

で
き
な
い

無
回
答

3897 67.2 22.4 9.0 1.5 80.7 14.9 3.1 1.4 81.5 13.4 3.8 1.2

【男性　計】 1807 36.9 43.9 17.2 2.0 68.8 25.2 4.4 1.5 70.5 22.3 5.8 1.4

６５～６９歳 415 44.8 43.1 10.1 1.9 74.2 20.5 3.9 1.4 78.3 16.6 3.9 1.2

７０～７４歳 569 36.0 46.7 15.5 1.8 68.9 26.7 3.0 1.4 71.2 23.9 3.7 1.2

７５～７９歳 444 32.7 45.3 20.0 2.0 67.6 26.1 4.7 1.6 68.7 23.4 6.5 1.4

８０歳以上 379 34.6 38.8 24.3 2.4 64.1 27.2 6.9 1.8 63.1 24.8 10.3 1.8

【女性　計】 2073 93.5 3.5 1.9 1.1 91.1 5.9 1.8 1.2 91.2 5.6 2.1 1.1

６５～６９歳 410 96.8 1.5 0.7 1.0 94.1 4.1 0.7 1.0 95.9 2.9 0.2 1.0

７０～７４歳 685 94.2 3.1 2.0 0.7 92.7 5.4 1.3 0.6 93.1 4.7 1.6 0.6

７５～７９歳 489 93.9 4.3 1.2 0.6 92.0 4.7 2.0 1.2 93.3 4.1 2.0 0.6

８０歳以上 489 89.6 5.1 3.3 2.0 85.3 9.2 3.3 2.2 82.6 10.8 4.3 2.2

無回答 17 64.7 29.4 5.9 - 70.6 17.6 5.9 5.9 70.6 17.6 11.8 -

3897 67.2 22.4 9.0 1.5 80.7 14.9 3.1 1.4 81.5 13.4 3.8 1.2

豊津 1425 68.5 21.3 8.7 1.5 78.7 16.7 3.3 1.3 80.2 14.0 4.6 1.2

勝山 1167 66.1 22.8 9.5 1.6 81.4 13.8 3.3 1.5 82.5 12.4 3.8 1.3

犀川 1288 66.7 23.1 8.9 1.3 82.3 13.9 2.5 1.3 82.2 13.7 3.0 1.2

無回答 17 64.7 29.4 5.9 - 70.6 17.6 5.9 5.9 70.6 17.6 11.8 -

問４（７）自分で預貯金の出し入れをしているか

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

問４（６）自分で請求書の支払いをしているか

  全  体

居
住
地
区

  全  体

問４（４）日用品の買い物はどこに行くことが多いか

 
 

全
 
 

体

問４（５）自分で食事の用意をしているか

 
 

全
 
 

体

問４（３）自分で食品・日用品の買物をしているか

  全  体

性
・
年
齢
別
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週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 0.7 1.2 1.3 4.5 11.1 59.4 21.8

【男性　計】 1807 0.9 1.4 1.9 5.6 17.4 58.0 14.7

６５～６９歳 415 1.0 0.5 1.0 5.8 18.6 63.6 9.6

７０～７４歳 569 0.7 1.8 1.1 6.3 19.2 59.8 11.2

７５～７９歳 444 1.1 2.3 3.6 6.3 17.3 55.4 14.0

８０歳以上 379 0.8 1.1 2.1 3.7 13.7 52.2 26.4

【女性　計】 2073 0.5 1.1 0.8 3.5 5.7 60.4 28.0

６５～６９歳 410 0.5 0.7 1.0 3.9 6.3 72.2 15.4

７０～７４歳 685 0.1 1.0 0.4 3.9 5.7 67.4 21.3

７５～７９歳 489 1.2 2.5 0.8 4.3 6.3 54.4 30.5

８０歳以上 489 0.2  - 1.2 1.6 4.5 46.8 45.6

無回答 17 - - - 11.8 - 76.5 11.8

3897 0.7 1.2 1.3 4.5 11.1 59.4 21.8

豊津 1425 0.4 1.5 1.9 4.8 9.5 62.5 19.3

勝山 1167 0.8 0.9 0.9 3.8 11.3 60.5 21.9

犀川 1288 0.9 1.2 1.1 4.8 12.8 54.7 24.6

無回答 17 - - - 11.8 - 76.5 11.8

週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 2.3 4.3 4.6 3.4 3.3 61.3 20.8

【男性　計】 1807 2.7 3.3 3.5 4.5 5.5 65.2 15.2

６５～６９歳 415 3.9 2.2 5.3 4.1 4.8 68.9 10.8

７０～７４歳 569 2.3 3.7 2.3 5.8 6.9 67.3 11.8

７５～７９歳 444 2.3 3.2 3.8 5.2 4.3 66.0 15.3

８０歳以上 379 2.6 4.2 3.2 2.4 5.5 57.0 25.1

【女性　計】 2073 2.0 5.2 5.5 2.4 1.4 57.7 25.9

６５～６９歳 410 2.0 7.1 4.9 2.4 1.5 68.0 14.1

７０～７４歳 685 2.0 5.5 6.9 2.5 1.6 62.5 19.0

７５～７９歳 489 2.9 5.3 5.9 3.1 1.2 53.8 27.8

８０歳以上 489 1.0 3.1 3.9 1.4 1.0 46.2 43.4

無回答 17 - - 11.8 - - 82.4 5.9

3897 2.3 4.3 4.6 3.4 3.3 61.3 20.8

豊津 1425 2.3 4.4 5.3 2.6 3.1 63.7 18.6

勝山 1167 2.5 3.9 3.9 3.8 3.4 61.9 20.7

犀川 1288 2.2 4.7 4.5 3.9 3.3 57.8 23.7

無回答 17 - - 11.8 - - 82.4 5.9

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問５（１）①　ボランティア

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問５（１）②　スポーツ関係
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週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 2.5 4.7 5.3 8.9 5.7 52.8 20.0

【男性　計】 1807 3.5 4.7 4.9 8.1 8.9 55.0 14.8

６５～６９歳 415 2.9 4.3 4.6 7.2 9.6 60.0 11.3

７０～７４歳 569 4.6 3.9 4.0 9.8 7.7 59.2 10.7

７５～７９歳 444 3.4 6.3 6.8 8.1 9.2 52.3 14.0

８０歳以上 379 2.9 4.5 4.5 6.6 9.2 46.4 25.9

【女性　計】 2073 1.5 4.7 5.7 9.6 3.1 50.7 24.6

６５～６９歳 410 0.5 2.7 7.1 11.2 3.4 61.5 13.7

７０～７４歳 685 1.9 5.5 6.9 9.8 2.6 54.6 18.7

７５～７９歳 489 2.2 5.5 4.7 11.9 3.9 47.2 24.5

８０歳以上 489 1.2 4.5 4.1 5.5 2.7 39.9 42.1

無回答 17 5.9 11.8 - 11.8 - 64.7 5.9

3897 2.5 4.7 5.3 8.9 5.7 52.8 20.0

豊津 1425 2.7 5.3 5.8 8.4 6.4 52.9 18.5

勝山 1167 2.7 4.5 5.1 8.3 5.1 54.7 19.5

犀川 1288 1.9 4.2 5.0 10.0 5.7 50.8 22.4

無回答 17 5.9 11.8 - 11.8 - 64.7 5.9

週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 0.5 0.7 1.3 4.1 4.2 66.2 23.0

【男性　計】 1807 0.7 0.6 1.1 2.7 4.6 74.0 16.3

６５～６９歳 415 0.5 0.2 0.7 1.4 1.9 83.1 12.0

７０～７４歳 569 0.5 0.5 1.2 2.5 5.4 78.2 11.6

７５～７９歳 444 0.5 0.9 1.8 4.1 4.7 72.1 16.0

８０歳以上 379 1.3 0.8 0.3 2.9 6.3 60.2 28.2

【女性　計】 2073 0.3 0.9 1.6 5.3 3.9 59.2 28.9

６５～６９歳 410 0.5 1.2 0.7 4.4 3.2 75.1 14.9

７０～７４歳 685 0.4 1.3 1.6 5.8 3.8 64.7 22.3

７５～７９歳 489 0.2 0.8 2.2 6.3 5.5 53.0 31.9

８０歳以上 489 0.2 - 1.6 4.1 2.9 44.4 46.8

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

3897 0.5 0.7 1.3 4.1 4.2 66.2 23.0

豊津 1425 0.3 0.9 1.5 3.9 3.4 68.8 21.3

勝山 1167 0.8 0.4 1.4 3.3 4.5 66.7 23.0

犀川 1288 0.5 0.9 1.2 5.0 4.9 62.6 25.0

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問５（１）③　趣味関係

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問５（１）④　学習・教養サークル
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週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 0.4 0.9 2.0 5.5 2.1 68.9 20.1

【男性　計】 1807 0.3 0.7 1.1 3.0 2.4 76.7 15.8

６５～６９歳 415 0.2  - 0.5 0.5 0.7 86.0 12.0

７０～７４歳 569 0.4 0.2 0.7 2.5 2.8 81.4 12.1

７５～７９歳 444 0.2 0.9 1.6 4.7 2.9 75.2 14.4

８０歳以上 379 0.3 1.8 1.8 4.7 3.2 61.2 26.9

【女性　計】 2073 0.6 1.2 2.8 7.6 1.7 62.0 24.0

６５～６９歳 410 0.2  - 0.5 2.9 1.5 80.5 14.4

７０～７４歳 685 0.4 0.4 1.6 7.3 1.9 68.0 20.3

７５～７９歳 489 0.6 2.2 2.7 8.6 2.0 57.3 26.6

８０歳以上 489 1.0 2.2 6.5 11.0 1.4 42.9 34.8

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

3897 0.4 0.9 2.0 5.5 2.1 68.9 20.1

豊津 1425 0.5 0.7 2.3 5.1 2.1 70.5 18.8

勝山 1167 0.6 0.8 1.7 3.4 1.6 71.5 20.4

犀川 1288 0.2 1.4 1.9 7.8 2.4 64.8 21.5

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 0.3 0.5 0.8 3.6 10.5 63.7 20.6

【男性　計】 1807 0.4 0.6 1.1 4.3 12.6 66.6 14.6

６５～６９歳 415 0.5 - 0.5 1.7 8.7 77.1 11.6

７０～７４歳 569 0.4 0.5 0.5 3.9 13.2 70.5 11.1

７５～７９歳 444 0.2 0.7 1.4 6.5 14.2 63.1 14.0

８０歳以上 379 0.5 1.3 2.1 5.0 14.0 53.3 23.7

【女性　計】 2073 0.3 0.5 0.5 3.1 8.8 61.0 25.9

６５～６９歳 410 - 0.2 - 1.0 3.7 81.0 14.1

７０～７４歳 685 0.1 0.3 0.4 1.9 8.0 67.7 21.5

７５～７９歳 489 0.4 0.4 0.8 5.5 12.9 52.8 27.2

８０歳以上 489 0.6 1.0 0.8 4.1 10.0 42.9 40.5

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

3897 0.3 0.5 0.8 3.6 10.5 63.7 20.6

豊津 1425 0.3 0.7 1.1 3.9 5.9 69.3 18.8

勝山 1167 0.3 0.5 0.9 2.7 14.1 61.2 20.3

犀川 1288 0.4 0.4 0.3 4.2 12.5 59.4 22.8

無回答 17 - - - - 5.9 82.4 11.8

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問５（１）⑤　介護予防のための場（ふれあいいきいきサロンなど）

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問５（１）⑥　老人クラブ
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週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 0.4 0.6 0.8 7.3 28.0 42.7 20.2

【男性　計】 1807 0.7 1.1 1.4 11.0 35.0 37.9 12.9

６５～６９歳 415 0.7 1.0 1.2 15.4 32.0 40.5 9.2

７０～７４歳 569 1.1 0.9 1.8 11.8 40.2 35.3 9.0

７５～７９歳 444 0.5 1.4 1.4 9.7 36.0 37.6 13.5

８０歳以上 379 0.3 1.1 1.3 6.6 29.0 39.3 22.4

【女性　計】 2073 0.2 0.1 0.3 4.1 21.9 46.8 26.6

６５～６９歳 410 0.5 - 0.2 2.4 23.9 59.3 13.7

７０～７４歳 685 -  - 0.1 4.1 26.3 48.2 21.3

７５～７９歳 489 0.2 0.4 0.4 4.9 22.1 42.9 29.0

８０歳以上 489 0.2 0.2 0.4 4.5 14.1 38.2 42.3

無回答 17 - - - 11.8 17.6 58.8 11.8

3897 0.4 0.6 0.8 7.3 28.0 42.7 20.2

豊津 1425 0.4 0.7 0.7 6.7 25.1 47.2 19.2

勝山 1167 0.3 0.3 0.9 5.8 30.5 42.3 19.8

犀川 1288 0.5 0.6 0.9 9.2 29.0 37.9 21.8

無回答 17 - - - 11.8 17.6 58.8 11.8

週
4
 

回
以
上

週
2
 

～

3
 

回

週
1
 

回

月
1
 

～

3
 

回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

3897 12.7 7.6 1.6 2.5 4.6 52.0 18.9

【男性　計】 1807 16.1 9.1 2.0 3.5 8.1 48.6 12.6

６５～６９歳 415 31.6 11.1 2.4 2.7 5.8 38.3 8.2

７０～７４歳 569 19.3 10.9 2.1 4.0 10.0 44.8 8.8

７５～７９歳 444 7.7 9.0 2.5 4.5 8.3 57.7 10.4

８０歳以上 379 4.2 4.5 1.1 2.4 7.4 54.9 25.6

【女性　計】 2073 9.7 6.2 1.3 1.7 1.6 54.8 24.6

６５～６９歳 410 23.2 8.8 2.0 2.4 2.0 50.7 11.0

７０～７４歳 685 9.6 9.2 1.3 1.6 1.3 59.3 17.7

７５～７９歳 489 6.1 5.1 1.4 2.2 2.7 55.4 27.0

８０歳以上 489 2.0 1.0 0.6 0.6 0.8 51.5 43.4

無回答 17 11.8 17.6 - - 5.9 58.8 5.9

3897 12.7 7.6 1.6 2.5 4.6 52.0 18.9

豊津 1425 12.1 6.7 1.6 2.7 4.2 55.4 17.3

勝山 1167 11.4 8.3 1.4 2.0 5.0 52.8 19.2

犀川 1288 14.4 7.9 1.9 2.8 4.8 47.4 20.7

無回答 17 11.8 17.6 - - 5.9 58.8 5.9

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問５（１）⑦　町内会・自治会

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問５（１）⑧　収入のある仕事
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是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

既
に
参
加
し
て
い
る

無
回
答

是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

既
に
参
加
し
て
い
る

無
回
答

3897 6.3 46.3 36.9 5.6 4.8 1.5 30.6 56.2 4.2 7.6

【男性　計】 1807 5.1 47.6 38.4 5.3 3.6 1.5 34.3 53.6 4.3 6.4

６５～６９歳 415 2.9 47.7 42.7 4.1 2.7 0.7 30.8 59.3 4.1 5.1

７０～７４歳 569 4.6 49.4 37.4 5.6 3.0 1.9 36.7 53.4 3.5 4.4

７５～７９歳 444 6.5 48.9 35.6 6.8 2.3 1.1 34.7 50.0 5.4 8.8

８０歳以上 379 6.9 43.5 38.3 4.2 7.1 2.4 33.8 51.7 4.2 7.9

【女性　計】 2073 7.4 45.2 35.6 5.9 6.0 1.4 27.4 58.5 4.1 8.6

６５～６９歳 410 7.8 52.4 31.2 4.4 4.1 0.5 34.1 56.1 2.4 6.8

７０～７４歳 685 5.5 46.9 38.2 5.3 4.1 1.3 25.7 63.2 3.5 6.3

７５～７９歳 489 8.8 46.8 31.5 7.4 5.5 2.2 30.3 53.0 5.7 8.8

８０歳以上 489 8.4 35.0 39.5 6.5 10.6 1.4 21.3 59.3 4.7 13.3

無回答 17 - 47.1 47.1 5.9 - - 35.3 52.9 - 11.8

3897 6.3 46.3 36.9 5.6 4.8 1.5 30.6 56.2 4.2 7.6

豊津 1425 4.8 46.0 39.1 5.3 4.8 1.5 29.3 57.8 4.6 6.7

勝山 1167 6.6 47.5 36.7 4.7 4.5 1.1 31.8 57.7 2.8 6.6

犀川 1288 7.9 45.7 34.5 6.7 5.2 1.7 31.0 53.0 4.9 9.4

無回答 17 - 47.1 47.1 5.9 - - 35.3 52.9 - 11.8

居
住
地
区

問５（３）地域づくりに企画・運営として参加したいか
 
 

全
 
 

体

問５（２）地域づくりに参加者として参加したいか

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

無
回
答

3897 58.5 18.1 40.6 37.8 20.3 43.9 1.4 4.0 1.9

【男性　計】 1807 69.9 13.9 30.4 27.9 14.6 33.8 1.5 5.9 2.4

６５～６９歳 415 70.1 12.5 23.4 28.2 11.6 35.4 2.7 6.7 1.2

７０～７４歳 569 70.5 12.8 27.8 27.8 15.3 36.9 0.5 6.5 2.1

７５～７９歳 444 71.6 14.2 34.0 29.7 17.6 34.5 1.4 4.7 3.4

８０歳以上 379 66.8 16.6 37.7 25.9 13.2 26.6 1.8 5.3 3.2

【女性　計】 2073 48.5 21.9 49.4 46.4 25.5 52.8 1.3 2.3 1.4

６５～６９歳 410 59.5 19.5 45.9 52.7 20.7 56.3 2.7 2.4 1.7

７０～７４歳 685 57.5 20.3 52.1 46.4 23.8 56.9 0.6 1.3 1.0

７５～７９歳 489 44.8 23.1 48.1 45.0 28.0 53.6 0.6 3.1 1.4

８０歳以上 489 30.5 24.9 50.1 42.5 29.2 43.1 1.8 2.7 1.8

無回答 17 70.6 11.8 41.2 35.3 5.9 41.2 - 5.9 -

3897 58.5 18.1 40.6 37.8 20.3 43.9 1.4 4.0 1.9

豊津 1425 57.1 17.2 41.6 37.3 17.4 42.9 1.6 5.0 1.4

勝山 1167 59.5 17.9 40.4 40.5 21.8 45.6 1.1 3.3 2.1

犀川 1288 59.1 19.5 39.6 35.9 22.4 43.6 1.4 3.3 2.3

無回答 17 70.6 11.8 41.2 35.3 5.9 41.2 - 5.9 -

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

無
回
答

3897 55.8 16.0 35.7 38.8 22.6 44.0 1.2 5.3 2.7

【男性　計】 1807 67.4 13.6 29.2 29.9 17.7 33.0 1.5 7.4 2.9

６５～６９歳 415 68.9 12.8 23.6 29.9 14.5 34.9 1.9 7.5 1.4

７０～７４歳 569 68.4 13.2 29.9 29.5 16.9 35.5 1.2 6.7 2.3

７５～７９歳 444 69.8 14.0 31.8 30.0 24.1 34.7 1.4 6.1 3.6

８０歳以上 379 61.5 14.8 31.4 30.6 14.8 25.3 1.6 10.0 4.7

【女性　計】 2073 45.7 18.0 41.3 46.6 27.1 53.5 1.0 3.4 2.5

６５～６９歳 410 57.8 18.5 43.7 51.0 22.2 57.3 2.2 1.5 2.2

７０～７４歳 685 53.7 16.5 45.1 47.0 26.9 55.9 0.7 1.9 1.3

７５～７９歳 489 42.3 20.0 38.7 48.5 30.1 55.0 0.4 3.5 2.5

８０歳以上 489 27.6 17.6 36.6 40.3 28.6 45.6 1.0 7.2 4.5

無回答 17 58.8 17.6 41.2 29.4 5.9 35.3 - 11.8 5.9

3897 55.8 16.0 35.7 38.8 22.6 44.0 1.2 5.3 2.7

豊津 1425 54.5 15.0 36.1 39.0 19.4 43.4 1.4 6.0 2.2

勝山 1167 57.0 16.3 36.5 40.8 24.2 45.8 0.9 4.2 3.1

犀川 1288 56.1 16.7 34.4 36.8 25.1 42.9 1.3 5.5 2.9

無回答 17 58.8 17.6 41.2 29.4 5.9 35.3 - 11.8 5.9

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問６（１）心配事や愚痴を聞いてくれる人

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問６（２）心配事や愚痴を聞いてあげる人
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配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

無
回
答

3897 64.5 23.1 37.2 19.5 3.8 6.7 0.8 5.5 1.6

【男性　計】 1807 76.0 18.6 30.0 16.1 1.9 3.5 0.7 5.5 2.0

６５～６９歳 415 75.7 16.4 22.9 15.7 1.0 4.8 1.0 7.0 1.2

７０～７４歳 569 77.9 18.6 25.7 16.9 1.8 2.5 0.2 6.9 1.6

７５～７９歳 444 79.3 16.9 34.5 16.0 2.9 3.2 0.5 3.4 2.5

８０歳以上 379 69.7 23.0 39.1 15.6 1.8 4.0 1.3 4.2 3.2

【女性　計】 2073 54.3 27.1 43.5 22.4 5.5 9.6 0.9 5.6 1.3

６５～６９歳 410 69.5 24.6 34.9 24.1 3.9 9.5 0.7 4.6 1.5

７０～７４歳 685 63.1 25.5 45.4 21.0 4.8 10.2 0.7 3.6 0.6

７５～７９歳 489 50.5 28.4 42.3 24.5 7.8 10.4 0.6 5.5 0.6

８０歳以上 489 33.1 30.1 49.1 20.7 5.5 8.0 1.4 9.2 2.9

無回答 17 82.4 17.6 35.3 23.5 - - - 5.9 -

3897 64.5 23.1 37.2 19.5 3.8 6.7 0.8 5.5 1.6

豊津 1425 62.8 22.0 36.8 16.5 3.4 7.1 0.8 6.7 1.4

勝山 1167 65.6 23.5 38.6 21.7 4.0 6.5 0.7 4.9 1.5

犀川 1288 65.1 24.1 36.3 20.7 4.0 6.6 0.8 4.9 2.0

無回答 17 82.4 17.6 35.3 23.5 - - - 5.9 -

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

無
回
答

3897 65.1 19.9 27.0 27.5 6.1 8.9 1.4 10.6 3.6

【男性　計】 1807 72.2 16.4 20.6 21.4 3.7 5.1 1.1 11.0 3.3

６５～６９歳 415 70.4 15.2 17.8 25.5 1.9 5.5 1.7 11.1 1.9

７０～７４歳 569 73.6 18.8 20.2 22.1 3.0 3.7 1.2 11.2 2.1

７５～７９歳 444 76.6 14.6 24.3 20.5 5.6 6.1 0.5 7.7 3.8

８０歳以上 379 66.8 16.4 20.1 16.9 4.2 5.5 1.1 14.5 5.8

【女性　計】 2073 58.8 23.0 32.6 32.8 8.3 12.3 1.6 10.3 3.9

６５～６９歳 410 71.5 24.6 38.8 44.4 5.1 12.4 1.2 5.1 2.0

７０～７４歳 685 67.9 22.9 38.0 33.9 7.7 12.4 1.8 9.1 2.3

７５～７９歳 489 54.4 22.7 28.2 32.9 11.7 13.9 1.0 8.0 4.9

８０歳以上 489 39.9 22.1 24.1 21.3 8.4 10.6 2.5 18.6 6.5

無回答 17 88.2 11.8 17.6 29.4 5.9 - - 5.9 -

3897 65.1 19.9 27.0 27.5 6.1 8.9 1.4 10.6 3.6

豊津 1425 63.8 19.2 26.5 25.6 5.7 9.2 1.9 10.9 2.9

勝山 1167 66.8 21.1 27.9 30.5 6.6 9.0 0.9 9.4 3.4

犀川 1288 64.8 19.7 26.8 26.8 6.2 8.7 1.2 11.3 4.4

無回答 17 88.2 11.8 17.6 29.4 5.9 - - 5.9 -

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

 
 

全
 
 

体

問６（３）看病や世話をしてくれる人

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問６（４）看病や世話をしてあげる人
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は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

と
て
も
よ
い

ま
あ
よ
い

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

3897 10.5 87.6 1.9 34.9 62.4 2.7 6.2 65.4 22.6 4.2 1.6

【男性　計】 1807 11.3 86.7 2.0 30.5 67.1 2.4 6.5 62.5 24.5 4.6 1.8

６５～６９歳 415 13.7 84.6 1.7 26.5 71.8 1.7 8.7 67.5 18.1 3.9 1.9

７０～７４歳 569 9.3 88.8 1.9 29.3 68.5 2.1 6.5 65.7 23.0 3.5 1.2

７５～７９歳 444 9.0 89.2 1.8 32.9 64.2 2.9 4.5 61.3 28.2 3.8 2.3

８０歳以上 379 14.5 82.8 2.6 33.8 63.1 3.2 6.6 53.8 29.6 7.9 2.1

【女性　計】 2073 9.9 88.3 1.8 38.9 58.2 2.9 5.9 67.8 21.1 3.9 1.4

６５～６９歳 410 10.5 87.8 1.7 45.4 52.2 2.4 8.5 75.9 13.4 0.7 1.5

７０～７４歳 685 9.2 89.5 1.3 37.5 60.3 2.2 5.8 71.4 18.2 3.4 1.2

７５～７９歳 489 8.4 90.0 1.6 40.1 56.9 3.1 5.5 65.0 23.5 4.9 1.0

８０歳以上 489 11.9 85.5 2.7 34.2 61.6 4.3 4.1 58.7 29.0 6.1 2.0

無回答 17 5.9 94.1 - 29.4 70.6 - 11.8 70.6 5.9 5.9 5.9

3897 10.5 87.6 1.9 34.9 62.4 2.7 6.2 65.4 22.6 4.2 1.6

豊津 1425 10.8 87.9 1.3 32.8 65.1 2.0 7.2 64.1 23.5 3.9 1.4

勝山 1167 10.0 87.7 2.2 35.3 62.4 2.3 4.8 66.8 22.4 4.5 1.5

犀川 1288 10.8 87.0 2.2 37.0 59.2 3.8 6.4 65.5 22.0 4.3 1.9

無回答 17 5.9 94.1 - 29.4 70.6 - 11.8 70.6 5.9 5.9 5.9

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点

無
回
答

3897 0.8 0.7 1.1 3.3 3.4 24.4 10.1 13.9 21.6 7.5 11.2 2.1

【男性　計】 1807 0.7 0.8 1.5 3.8 3.6 26.0 11.3 14.1 20.0 6.4 9.6 2.0

６５～６９歳 415 1.7 0.5 1.4 4.6 3.4 26.0 10.1 14.2 21.7 5.8 8.7 1.9

７０～７４歳 569 0.4 0.9 1.6 3.7 2.1 24.6 13.4 13.5 19.7 8.1 10.2 1.9

７５～７９歳 444 0.2 0.7 1.8 2.7 4.7 26.8 11.9 16.2 17.8 5.9 9.2 2.0

８０歳以上 379 0.8 1.3 1.1 4.5 4.7 27.2 9.0 12.4 21.1 5.3 10.3 2.4

【女性　計】 2073 0.9 0.5 0.8 2.9 3.2 22.9 8.9 13.7 23.0 8.3 12.5 2.2

６５～６９歳 410 0.5 0.5 1.0 2.4 3.4 19.8 8.8 14.4 27.8 7.6 12.9 1.0

７０～７４歳 685 1.0 0.7 1.0 3.1 3.4 19.9 9.8 15.3 25.4 8.0 9.9 2.5

７５～７９歳 489 0.6 0.6 0.4 3.5 2.5 26.0 9.4 12.9 19.0 10.2 13.3 1.6

８０歳以上 489 1.2 0.2 0.8 2.5 3.7 26.6 7.4 11.9 19.6 7.6 15.1 3.5

無回答 17 5.9 - - - 5.9 41.2 11.8 - 11.8 11.8 11.8 -

3897 0.8 0.7 1.1 3.3 3.4 24.4 10.1 13.9 21.6 7.5 11.2 2.1

豊津 1425 0.6 0.8 1.1 3.9 3.9 22.7 10.7 13.0 21.8 7.9 12.0 1.7

勝山 1167 0.9 0.5 1.1 3.0 3.7 24.1 10.5 14.5 23.1 6.4 10.1 2.1

犀川 1288 1.0 0.7 1.2 3.0 2.6 26.4 8.9 14.4 20.0 7.8 11.3 2.6

無回答 17 5.9 - - - 5.9 41.2 11.8 - 11.8 11.8 11.8 -

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

居
住
地
区

問８（１）現在の健康状態

 
 

全
 
 

体

問８（２）現在の幸福度

 
 

全
 
 

体

問７（１）認知症の症状がある又は家族
に認知症の症状がある人がいるか

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

問７（２）認知症に関する相談窓口を
知っているか
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平
　
均

最
小
値

最
大
値

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

3814 6.7 0.0 10.0 3897 37.8 59.9 2.2 27.6 70.1 2.3

【男性　計】 1770 6.5 0.0 10.0 1807 34.8 62.9 2.3 27.9 70.1 2.0

６５～６９歳 407 6.5 0.0 10.0 415 34.9 62.9 2.2 26.7 71.6 1.7

７０～７４歳 558 6.7 0.0 10.0 569 32.3 65.4 2.3 24.6 73.6 1.8

７５～７９歳 435 6.5 0.0 10.0 444 37.4 60.6 2.0 28.4 69.4 2.3

８０歳以上 370 6.5 0.0 10.0 379 35.1 62.0 2.9 33.5 63.9 2.6

【女性　計】 2027 6.9 0.0 10.0 2073 40.6 57.3 2.1 27.4 70.1 2.5

６５～６９歳 406 7.0 0.0 10.0 410 38.5 60.5 1.0 21.7 75.4 2.9

７０～７４歳 668 6.8 0.0 10.0 685 38.5 59.4 2.0 25.0 73.1 1.9

７５～７９歳 481 6.9 0.0 10.0 489 42.3 55.6 2.0 30.5 67.9 1.6

８０歳以上 472 6.8 0.0 10.0 489 43.6 53.2 3.3 32.5 63.6 3.9

無回答 17 6.2 0.0 10.0 17 29.4 70.6 - 17.6 82.4 -

3814 6.7 0.0 10.0 3897 37.8 59.9 2.2 27.6 70.1 2.3

豊津 1401 6.8 0.0 10.0 1425 36.8 61.2 2.0 27.8 70.2 2.0

勝山 1142 6.7 0.0 10.0 1167 40.2 57.7 2.1 26.8 71.0 2.1

犀川 1254 6.7 0.0 10.0 1288 37.0 60.5 2.6 28.2 69.0 2.8

無回答 17 6.2 0.0 10.0 17 29.4 70.6 - 17.6 82.4 -

ほ
ぼ
毎
日
吸

っ
て
い

る 時
々
吸

っ
て
い
る

吸

っ
て
い
た
が
や
め

た も
と
も
と
吸

っ
て
い

な
い

無
回
答

3897 7.9 1.7 28.5 60.8 1.1

【男性　計】 1807 15.1 2.6 53.2 27.6 1.4

６５～６９歳 415 24.6 2.9 51.1 20.2 1.2

７０～７４歳 569 16.0 2.6 53.6 26.5 1.2

７５～７９歳 444 12.2 2.3 55.4 28.6 1.6

８０歳以上 379 6.9 2.6 52.5 36.1 1.8

【女性　計】 2073 1.6 1.0 6.8 89.7 0.9

６５～６９歳 410 2.9 1.2 11.0 83.9 1.0

７０～７４歳 685 2.0 0.6 6.9 89.9 0.6

７５～７９歳 489 1.4 2.0 5.7 89.6 1.2

８０歳以上 489 0.2 0.2 4.3 94.5 0.8

無回答 17 - - 35.3 64.7 -

3897 7.9 1.7 28.5 60.8 1.1

豊津 1425 7.9 1.3 28.1 61.7 0.9

勝山 1167 8.2 2.1 28.3 60.2 1.1

犀川 1288 7.6 1.8 28.9 60.3 1.4

無回答 17 - - 35.3 64.7 -

 
 

全
 
 

体

問８（３）この1 か月間、気分が沈んだ
り、ゆううつな気持ちになったりすること

があったか

問８（４）この1 か月間、どうしても物事
に対して興味がわかない、あるいは心

から楽しめない感じがよくあったか
問８（２）現在の幸福度

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

問８（５）喫煙状況

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

  全  体

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別
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な
い

高
血
圧

脳
卒
中

（
脳
出
血
･

脳
梗
塞
等

）

心
臓
病

糖
尿
病

高
脂
血
症

（
脂
質
異

常

）

呼
吸
器
の
病
気

（
肺

炎
や
気
管
支
炎
等

）

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の

う
の
病
気

腎
臓
・
前
立
腺
の
病

気 筋
骨
格
の
病
気

（
骨

粗
し

ょ
う
症

、
関
節

症
等

）

3897 13.4 49.1 3.1 11.7 15.0 12.8 5.7 6.5 8.9 10.9

【男性　計】 1807 13.5 50.1 4.7 15.6 18.7 8.7 6.4 6.6 16.6 4.6

６５～６９歳 415 20.2 42.2 2.4 10.4 17.1 10.1 4.1 7.0 13.0 3.9

７０～７４歳 569 18.3 47.8 4.9 13.0 20.2 10.9 5.4 6.0 13.0 4.0

７５～７９歳 444 7.0 56.1 6.3 18.9 19.6 9.0 8.6 5.2 18.7 5.4

８０歳以上 379 6.6 55.1 5.0 21.1 17.2 3.7 7.7 9.0 23.5 5.3

【女性　計】 2073 13.3 48.3 1.7 8.3 11.9 16.3 5.1 6.3 2.0 16.5

６５～６９歳 410 20.2 34.9 0.7 4.9 9.8 21.7 3.7 5.9 0.5 12.2

７０～７４歳 685 15.6 44.2 1.3 4.5 11.5 20.1 5.0 5.5 2.6 12.7

７５～７９歳 489 11.0 54.8 2.7 10.8 15.3 12.9 4.3 7.2 2.2 18.6

８０歳以上 489 6.3 58.7 2.2 14.1 10.6 9.8 7.2 7.0 2.2 23.5

無回答 17 11.8 52.9 - 5.9 5.9 17.6 11.8 11.8 17.6 -

3897 13.4 49.1 3.1 11.7 15.0 12.8 5.7 6.5 8.9 10.9

豊津 1425 13.8 47.8 3.4 11.6 14.7 12.6 5.3 6.0 9.2 10.9

勝山 1167 13.8 50.3 2.7 9.8 13.8 12.6 5.7 7.1 7.5 9.5

犀川 1288 12.5 49.5 3.1 13.5 16.6 13.2 6.0 6.4 9.6 12.4

無回答 17 11.8 52.9 - 5.9 5.9 17.6 11.8 11.8 17.6 -

外
傷

（
転
倒
・
骨
折

等

）

が
ん

（
悪
性
新
生

物

）

血
液
・
免
疫
の
病
気

う
つ
病

認
知
症

(

 
ア
ル
ツ

ハ
イ
マ
ー

病
等

)

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

目
の
病
気

耳
の
病
気

そ
の
他

無
回
答

3897 3.6 4.2 1.7 1.2 0.9 0.6 21.0 6.4 9.5 3.7

【男性　計】 1807 2.0 4.6 1.3 0.8 1.2 0.7 18.3 6.7 8.7 4.0

６５～６９歳 415 1.4 2.4 1.2 1.0 0.2 0.5 12.8 5.3 11.1 3.1

７０～７４歳 569 1.6 4.9 1.4 0.7 0.2 1.1 16.9 5.1 7.6 4.2

７５～７９歳 444 2.3 5.2 1.6 0.7 1.6 0.7 20.7 7.2 8.1 4.3

８０歳以上 379 3.2 5.8 0.8 0.8 3.4 0.3 23.5 10.0 8.7 4.5

【女性　計】 2073 4.9 3.8 2.0 1.5 0.7 0.6 23.3 6.1 10.0 3.4

６５～６９歳 410 2.0 2.9 2.7 2.0 0.2 - 17.3 3.2 10.0 4.4

７０～７４歳 685 4.2 5.5 1.8 1.9 0.3 0.3 20.7 4.8 10.2 3.6

７５～７９歳 489 7.4 3.3 1.8 1.2 0.8 1.4 24.1 6.5 9.0 1.6

８０歳以上 489 5.9 2.7 2.0 0.8 1.6 0.6 30.9 10.0 10.6 4.1

無回答 17 - 5.9 - - - - 29.4 5.9 23.5 -

3897 3.6 4.2 1.7 1.2 0.9 0.6 21.0 6.4 9.5 3.7

豊津 1425 3.1 4.6 1.8 1.3 1.3 0.7 20.8 6.4 9.8 3.8

勝山 1167 3.6 4.7 2.1 1.6 0.7 0.9 22.3 6.1 9.0 2.7

犀川 1288 4.1 3.3 1.2 0.6 0.8 0.2 19.8 6.7 9.4 4.6

無回答 17 - 5.9 - - - - 29.4 5.9 23.5 -

  全  体

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

問８（６）現在治療中または後遺症のある病気　　２／２

  全  体

性
・
年
齢
別

居
住
地
区

問８（６）現在治療中または後遺症のある病気　　１／２

  全  体

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別
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徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
動
車

（
自
分
で
運

転

）

自
動
車

（
人
に
乗
せ

て
も
ら
う

）

電
車

路
線
バ
ス

病
院
や
施
設
の
バ
ス

車
い
す

電
動
車
い
す

（
カ
ー

ト

）

3897 38.7 16.9 4.6 71.0 25.4 11.9 7.6 2.0 0.1 0.2

【男性　計】 1807 38.3 20.4 5.3 86.3 11.6 10.8 4.8 1.0 0.1 0.2

６５～６９歳 415 42.7 17.3 6.0 91.8 8.0 12.3 3.9 0.2 0.2 -

７０～７４歳 569 38.1 22.5 7.2 92.1 8.6 11.8 4.0 0.4 - 0.2

７５～７９歳 444 40.3 20.5 4.1 86.0 12.2 10.8 5.4 1.6 0.2 -

８０歳以上 379 31.4 20.6 3.2 71.8 19.3 7.7 6.3 2.1 - 0.8

【女性　計】 2073 38.8 13.8 4.0 57.6 37.4 12.7 9.9 2.9 0.1 0.2

６５～６９歳 410 39.5 13.2 1.5 81.0 25.4 15.4 7.1  - - -

７０～７４歳 685 38.2 14.7 4.5 70.2 33.4 12.7 7.3 0.4 0.1 -

７５～７９歳 489 35.4 16.2 3.9 53.6 40.3 10.6 10.8 2.9 - 0.6

８０歳以上 489 42.3 10.8 5.5 24.5 50.3 12.5 15.1 8.8 0.2 0.4

無回答 17 70.6 23.5 5.9 76.5 23.5 23.5 11.8 - - -

3897 38.7 16.9 4.6 71.0 25.4 11.9 7.6 2.0 0.1 0.2

豊津 1425 39.4 12.9 3.8 68.9 26.8 12.6 12.6 1.3 0.1 0.1

勝山 1167 37.7 19.5 5.7 71.4 25.5 7.5 7.5 3.3 0.1 0.2

犀川 1288 38.4 19.0 4.5 72.9 23.7 14.8 2.0 1.6 0.2 0.4

無回答 17 70.6 23.5 5.9 76.5 23.5 23.5 11.8 - - -

歩
行
器
・
シ
ル
バ
ー

カ
ー

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答

3897 0.6 11.8 1.0 1.5

【男性　計】 1807 0.1 7.6 0.5 1.9

６５～６９歳 415 - 7.2 0.5 1.0

７０～７４歳 569 - 5.6 0.2 1.4

７５～７９歳 444 0.2 7.7 0.2 2.3

８０歳以上 379 0.3 11.1 1.3 3.2

【女性　計】 2073 1.1 15.5 1.5 1.2

６５～６９歳 410 - 8.0 0.2 0.7

７０～７４歳 685  - 8.6 0.9 0.9

７５～７９歳 489 1.6 18.2 1.0 0.8

８０歳以上 489 3.1 28.8 3.9 2.5

無回答 17 - - - 5.9

3897 0.6 11.8 1.0 1.5

豊津 1425 0.6 13.3 0.9 1.3

勝山 1167 0.9 12.3 0.9 1.2

犀川 1288 0.5 9.9 1.2 2.0

無回答 17 - - - 5.9

居
住
地
区

問９（１）外出する際の移動手段　　１／２

問９（１）外出する際の移動手段　　２／２

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

 
 

全
 
 

体

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

  全  体
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自
治
会
・
町
内
会
・

老
人
ク
ラ
ブ

社
会
福
祉
協
議
会
・

民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ

ャ
ー

医
師
・
歯
科
医
師
・

看
護
師

地
域
包
括
支
援
セ
ン

タ
ー

・
役
場

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

無
回
答

3897 8.6 6.2 4.5 29.5 12.6 8.2 39.5 8.3

【男性　計】 1807 11.1 6.3 2.9 29.8 9.7 9.4 41.9 5.8

６５～６９歳 415 12.3 3.6 2.2 24.6 7.0 11.8 48.7 3.6

７０～７４歳 569 10.9 6.5 1.8 29.3 8.8 7.4 44.5 5.3

７５～７９歳 444 11.0 8.1 4.3 32.9 10.1 6.5 42.3 5.6

８０歳以上 379 10.3 6.6 3.7 32.5 13.7 12.9 30.3 9.0

【女性　計】 2073 6.3 6.3 6.0 29.3 15.1 7.2 37.4 10.5

６５～６９歳 410 5.4 2.9 2.2 26.1 13.9 7.8 46.3 8.8

７０～７４歳 685 5.5 6.0 3.9 29.6 13.4 8.3 40.4 7.6

７５～７９歳 489 8.0 6.7 4.9 29.0 13.9 6.7 35.2 12.9

８０歳以上 489 6.5 9.0 13.1 31.9 19.4 5.5 28.0 13.5

無回答 17 11.8 - - 29.4 17.6 5.9 35.3 11.8

3897 8.6 6.2 4.5 29.5 12.6 8.2 39.5 8.3

豊津 1425 8.0 7.2 5.8 30.7 11.8 8.5 41.2 6.3

勝山 1167 8.1 4.9 3.5 28.6 13.5 8.1 41.2 7.7

犀川 1288 9.6 6.4 4.1 29.1 12.6 7.9 36.2 10.9

無回答 17 11.8 - - 29.4 17.6 5.9 35.3 11.8

よ
く
知

っ
て
い
る
・

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 名
称
だ
け
は
知

っ
て

い
る

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

3897 14.4 60.2 22.8 2.6 82.2 15.7 2.1 69.6 27.8 2.5

【男性　計】 1807 10.3 58.3 28.4 2.9 76.9 20.4 2.7 64.4 32.9 2.7

６５～６９歳 415 9.2 52.8 36.9 1.2 74.9 23.4 1.7 66.5 31.8 1.7

７０～７４歳 569 8.1 54.5 34.6 2.8 77.5 20.2 2.3 66.6 31.5 1.9

７５～７９歳 444 10.4 65.8 21.2 2.7 79.5 17.3 3.2 62.8 34.2 2.9

８０歳以上 379 14.8 61.5 18.5 5.3 74.9 21.1 4.0 60.7 34.8 4.5

【女性　計】 2073 18.1 61.8 17.7 2.4 86.8 11.6 1.6 74.1 23.4 2.4

６５～６９歳 410 15.9 63.4 19.5 1.2 87.3 11.7 1.0 78.8 20.5 0.7

７０～７４歳 685 14.3 64.7 19.3 1.8 86.6 12.6 0.9 76.4 22.8 0.9

７５～７９歳 489 17.6 63.0 17.2 2.2 88.1 10.4 1.4 73.2 24.3 2.5

８０歳以上 489 26.0 55.2 14.5 4.3 85.3 11.5 3.3 68.1 26.0 5.9

無回答 17 - 64.7 35.3 - 82.4 17.6 - 76.5 23.5 -

3897 14.4 60.2 22.8 2.6 82.2 15.7 2.1 69.6 27.8 2.5

豊津 1425 15.0 57.7 24.9 2.4 79.1 18.7 2.2 69.0 28.6 2.5

勝山 1167 13.8 62.8 20.7 2.7 82.9 15.2 1.9 69.4 28.4 2.2

犀川 1288 14.5 60.6 22.0 2.9 84.9 13.0 2.2 70.5 26.6 2.9

無回答 17 - 64.7 35.3 - 82.4 17.6 - 76.5 23.5 -

  全  体

問９（４）１週間のうちの、友人、近所の
人などとの世間話や日常会話をしたか

問９（５）１週間のうちに、日記、手紙、
書類などの文章を書いたか

  全  体

居
住
地
区

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

問９（３）「みやこ町地域包括支援センター」の
認知状況

  全  体

性
・
年
齢
別

 
 

全
 
 

体

問９（２）家族や友人･ 知人以外の相談相手

  全  体

性
・
年
齢
別
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は
い

い
い
え

無
回
答

ほ
と
ん
ど
な
い

時
々
あ
る

常
に
あ
る

無
回
答

3897 60.9 37.1 2.1 70.9 22.8 4.6 1.7

【男性　計】 1807 63.3 34.5 2.3 70.2 22.4 5.5 1.9

６５～６９歳 415 80.0 18.8 1.2 69.2 22.7 7.0 1.2

７０～７４歳 569 73.8 24.6 1.6 72.9 21.1 4.4 1.6

７５～７９歳 444 57.7 40.1 2.3 71.8 21.4 4.5 2.3

８０歳以上 379 35.6 59.9 4.5 65.2 25.3 6.6 2.9

【女性　計】 2073 58.7 39.4 1.9 71.5 23.1 3.9 1.4

６５～６９歳 410 84.6 14.6 0.7 75.9 20.5 2.9 0.7

７０～７４歳 685 70.7 28.2 1.2 76.6 19.6 2.9 0.9

７５～７９歳 489 51.3 46.0 2.7 69.1 24.3 5.1 1.4

８０歳以上 489 27.4 69.3 3.3 63.2 29.0 4.9 2.9

無回答 17 76.5 23.5 - 76.5 17.6 5.9 -

3897 60.9 37.1 2.1 70.9 22.8 4.6 1.7

豊津 1425 60.6 37.8 1.6 70.3 23.9 4.4 1.5

勝山 1167 62.7 35.2 2.1 71.7 22.1 4.7 1.5

犀川 1288 59.2 38.1 2.6 70.8 22.2 4.9 2.1

無回答 17 76.5 23.5 - 76.5 17.6 5.9 -

問９（７）自分はひとりぼっちだと感じることがあるか

  全  体

居
住
地
区

 
 

全
 
 

体

問９（６）スマートフォンやパソコンなど
の情報通信機器を利用しているか

  全  体

性
・
年
齢
別
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該
当

（
３
点
以
上

）

非
該
当

無
回
答

リ
ス
ク
有
り

リ
ス
ク
無
し

無
回
答

該
当

非
該
当

無
回
答

3897 15.4 83.9 0.7 33.7 65.1 1.2 22.1 76.9 1.0

【男性　計】 1807 11.1 87.9 0.9 32.1 66.8 1.1 17.0 81.8 1.2

６５～６９歳 415 3.4 95.7 1.0 24.3 74.5 1.2 13.3 85.5 1.2

７０～７４歳 569 9.0 90.5 0.5 32.5 66.6 0.9 13.9 85.4 0.7

７５～７９歳 444 11.9 86.7 1.4 32.4 66.2 1.4 16.7 81.8 1.6

８０歳以上 379 21.9 77.0 1.1 39.6 59.4 1.1 26.4 72.3 1.3

【女性　計】 2073 19.2 80.2 0.5 35.4 63.3 1.3 26.6 72.6 0.8

６５～６９歳 410 6.3 92.4 1.2 25.9 72.2 2.0 15.4 83.4 1.2

７０～７４歳 685 14.3 85.4 0.3 33.0 66.0 1.0 22.3 77.2 0.4

７５～７９歳 489 21.3 78.3 0.4 36.8 61.8 1.4 23.9 75.3 0.8

８０歳以上 489 35.0 64.6 0.4 45.2 53.8 1.0 44.8 54.2 1.0

無回答 17 5.9 94.1 - 11.8 88.2 - 11.8 88.2 -

3897 15.4 83.9 0.7 33.7 65.1 1.2 22.1 76.9 1.0

豊津 1425 16.5 82.7 0.8 32.4 66.5 1.1 21.3 77.5 1.1

勝山 1167 14.2 85.2 0.6 34.3 65.0 0.8 21.6 77.8 0.6

犀川 1288 15.5 83.8 0.8 35.1 63.2 1.7 23.6 75.2 1.2

無回答 17 5.9 94.1 - 11.8 88.2 - 11.8 88.2 -

該
当

（
Ｂ
Ｍ
Ｉ

≦

1
8
.
5

）

非
該
当

無
回
答

低
下
者

非
該
当

無
回
答

該
当

非
該
当

無
回
答

3897 6.6 89.3 4.1 37.2 59.0 3.8 46.9 50.6 2.5

【男性　計】 1807 4.0 91.8 4.2 37.5 58.2 4.3 48.6 49.4 2.0

６５～６９歳 415 3.6 93.7 2.7 28.9 68.0 3.1 41.9 56.4 1.7

７０～７４歳 569 4.6 92.8 2.6 37.8 58.3 3.9 48.2 49.7 2.1

７５～７９歳 444 3.4 91.0 5.6 38.7 57.0 4.3 51.8 46.4 1.8

８０歳以上 379 4.5 88.9 6.6 45.1 48.8 6.1 52.8 44.6 2.6

【女性　計】 2073 9.0 87.1 3.9 37.1 59.5 3.4 45.5 51.5 2.9

６５～６９歳 410 8.5 89.3 2.2 26.1 71.5 2.4 36.3 61.2 2.4

７０～７４歳 685 8.8 89.1 2.2 36.2 60.7 3.1 41.8 55.5 2.8

７５～７９歳 489 8.4 85.7 5.9 37.6 59.1 3.3 50.3 47.4 2.2

８０歳以上 489 10.2 84.0 5.7 47.2 48.1 4.7 53.8 41.9 4.3

無回答 17 - 94.1 5.9 17.6 76.5 5.9 23.5 70.6 5.9

3897 6.6 89.3 4.1 37.2 59.0 3.8 46.9 50.6 2.5

豊津 1425 7.3 88.6 4.1 36.1 60.3 3.6 45.8 52.2 2.0

勝山 1167 6.6 89.1 4.3 37.0 59.2 3.8 47.9 49.4 2.7

犀川 1288 6.1 90.2 3.7 38.9 57.1 4.0 47.4 49.6 3.0

無回答 17 - 94.1 5.9 17.6 76.5 5.9 23.5 70.6 5.9

認知機能判定

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体

居
住
地
区

口腔機能判定
 
 

全
 
 

体

低栄養傾向判定

  全  体

居
住
地
区

転倒リスク判定 閉じこもり傾向判定
 
 

全
 
 

体

運動器判定

  全  体

性
・
年
齢
別
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高
い

（
５
点

）

や
や
低
い

（
４
点

）

低
い

（
３
点
以
下

）

無
回
答

低
下
者

（
４
点
以

下

）

非
該
当

無
回
答

該
当

（
１
点
以
上

）

非
該
当

無
回
答

3897 83.2 10.4 5.6 0.8 16.0 83.2 0.8 42.1 56.7 1.3

【男性　計】 1807 77.4 15.2 6.4 1.1 21.5 77.4 1.1 40.0 58.3 1.7

６５～６９歳 415 84.3 10.8 3.6 1.2 14.5 84.3 1.2 38.8 59.8 1.4

７０～７４歳 569 80.7 14.4 4.0 0.9 18.5 80.7 0.9 37.8 60.5 1.8

７５～７９歳 444 74.3 17.6 7.0 1.1 24.5 74.3 1.1 41.2 57.2 1.6

８０歳以上 379 68.3 18.2 12.1 1.3 30.3 68.3 1.3 43.3 54.9 1.8

【女性　計】 2073 88.4 6.3 4.9 0.5 11.1 88.4 0.5 44.0 55.1 0.9

６５～６９歳 410 95.6 2.7 0.7 1.0 3.4 95.6 1.0 40.7 58.5 0.7

７０～７４歳 685 91.4 5.4 2.9 0.3 8.3 91.4 0.3 41.3 57.7 1.0

７５～７９歳 489 89.8 5.3 4.7 0.2 10.0 89.8 0.2 46.0 53.4 0.6

８０歳以上 489 76.7 11.5 11.2 0.6 22.7 76.7 0.6 48.5 50.3 1.2

無回答 17 82.4 11.8 5.9 - 17.6 82.4 - 29.4 70.6 -

3897 83.2 10.4 5.6 0.8 16.0 83.2 0.8 42.1 56.7 1.3

豊津 1425 83.6 9.7 6.1 0.6 15.8 83.6 0.6 41.5 57.6 0.8

勝山 1167 83.0 10.3 5.7 0.9 16.0 83.0 0.9 44.0 54.9 1.1

犀川 1288 83.1 11.3 4.8 0.8 16.1 83.1 0.8 41.1 57.0 1.9

無回答 17 82.4 11.8 5.9 - 17.6 82.4 - 29.4 70.6 -

居
住
地
区

手段的自立度［ＩＡＤＬ］ うつ傾向判定
 
 

全
 
 

体

手段的自立度［ＩＡＤＬ］

  全  体

性
・
年
齢
別

  全  体
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２．調査票 

 

       略 


